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1. ÚVOD 

1.1 Motto / Preambule 

Motto 

„Zvířata cítí bolest stejně jako lidé a mají stejnou touhu žít.“ 

Paramhans Svámí Mahéšvaránanda 

Preambule  

Nadace na ochranu zvířat je nevládní nezisková organizace s právní subjektivitou nadace.  

Od svého založení v roce 1994 hájí zájmy a práva zvířat (Animal Rights)  

a zasazuje se o jejich životní pohodu (Animal Welfare).  

Posláním nadace je trvale zlepšovat vztah člověk – zvíře – životní prostředí, pomáhat zmírňovat 

utrpení a zajišťovat přijatelné životní podmínky zvířat v lidské péči, držených  

v zajetí i zvířat volně žijících. Toto poslání vychází z přesvědčení, že zvířata jsou cítící bytosti, které 

si zasluhují pozornost, péči a ochranu ze strany člověka. Vychází z myšlenky, že každý život (nejen 

ten lidský) má svou vlastní neopakovatelnou hodnotu a že v přírodě existují vzájemné vazby pro 

přežití všech živých organismů a udržení rovnováhy celého ekosystému.  
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1.2 Úvodní slovo ředitelky Nadace na ochranu zvířat 

Vážení a milí přátelé zvířat,  

jako každoročně vám předkládáme výroční zprávu o činnosti a hospodaření Nadace na ochranu zvířat 
za předcházející kalendářní rok.  
 
Na rok 2020 budeme vzpomínat jako na „rok za časů korony“, dobu, kdy pandemie způsobená novým 
typem koronaviru SARS-CoV-2 vyvolávajícím onemocnění covid-19 proměnila celý svět a zasáhla 
všechny aspekty našeho života, který změnila téměř k nepoznání. Tato zvláštní, turbulentní, 
dystopická doba přinesla nejen negativa, ale, jak to tak bývá, i pozitiva, kdy se naplnilo známé rčení 
„vše zlé je k něčemu dobré“. Pandemie rozhodně a významně ovlivnila naši společnost, v níž se 
pozvedla vlna solidarity a dobročinnosti. Začali jsme smýšlet jinak než dříve? Určitě ano. Pandemie 
nás přiměla přemýšlet o tom, kdo jsme, jaké máme hodnoty, na čem opravdu záleží a co je 
nepodstatné, a poskytla nám možnost nepřemýšlet převážně jen materialisticky. Nabídla nám také 
příležitost naučit se pokoře a skromnosti, úctě a lásce k životu, nemyslet jen na sebe, ale i na druhé. 
Zkusme tedy vidět v této pandemii výzvu k dobru pro lidstvo a každého z nás…  
 
„Změní nás to, a když to chytneme za správný konec, tak k lepšímu. Tyhle krize nás vybičují, ať 
ukážeme to nejlepší, co je v nás. A to je láska. Ale i láska vychází z vůle a projevuje se skutky. Věřím, 
že Bůh v tom jede s námi. I když nám neumete cestu, ale řekne – tady máš rozum, člověče, tak s 
ním něco dělej. Uč se, přemýšlej, rozviň jej, zvládni a zachraň svět.“ – Marek „Orko“ Vácha, český 
římskokatolický kněz, teolog, přírodovědec, skaut, spisovatel a pedagog 
 
V tomto úvodu k výroční zprávě si dovolím poděkovat všem členům správní a dozorčí rady, našim 
patronkám, spolupracovníkům, partnerům a sponzorům, dobrovolníkům, dárcům a samozřejmě 
všem lidem – ženám v nadaci, které tvoří nadační tým. 
 
V průběhu roku 2020 se obměnilo složení nadačního týmu. Na uvolněné pozice na odborném úseku 
nastoupily Kamila Jandová a Zuzana Mikulková. Touto obměnou nadace získala nejen nadmíru 
schopné, profesně i lidsky nadané a obětavé členky nadačního týmu, ale také novou pospolitost a 
dynamiku. Dovolím si směle tvrdit, že máme skvělý, soudržný a kvalifikovaný tým, který odvádí 
dobrou práci a výborné výsledky, za což bych chtěla na tomto místě všem jeho členkám poděkovat. 
Jste výtečný tým a jsem na vás náramně hrdá. 

PODĚKOVÁNÍ nadace pro přehlednost rozdělím do kategorií dle segmentů naší činnosti, formy 
spolupráce a podpory.  

LEGISLATIVA A PRÁVNÍ OCHRANA ZVÍŘAT 

V souvislosti s nadační prací na úseku české a evropské legislativy a právní ochrany zvířat velice 
děkuji všem našim legislativním, právním a odborným poradcům, dobrovolným spolupracovníkům 
a profesionálním garantům – jmenovitě pak zejména JUDr. Janě Prchalové, Vladimíře Tiché,  
MVDr. Jiřímu Douskovi, Doc. Richardu Sovjakovi (in memoriam) a Ing. Josefu Dubnovi. 

OSVĚTA A VZDĚLÁVÁNÍ, PORADENSTVÍ A SOS ZVÍŘE 

Na úseku osvěty a vzdělávání, poradenství a v souvislosti s projektem SOS Zvíře bych chtěla 
poděkovat všem našim spolupracujícím odborným poradcům, lektorům, přednášejícím  
a posuzovatelům – jmenovitě pak zejména Pavle Dorničové, Ing. Pavlu Bradáčovi, Františku Šustovi, 
Kláře Vodičkové Nevečeřalové, Haně Svobodové, Martině Burianové, Renatě Masopustové, Dagmar 
Zieglerové a mnoha dalším. 

PUBLIKAČNÍ ČINNOST, OSVĚTOVÉ A INFORMAČNÍ MATERIÁLY 
 
 

Vzhledem k šířící se pandemii covid-19 jsme nemohli realizovat plánované lektorské programy, 
přednášky, semináře, kurzy a workshopy pořádané v rámci osvětově-vzdělávací činnosti nadace. 
Zaměřili jsme se tedy více na publikační aktivity formou článků, příspěvků nebo rozhovorů napříč 
spektrem témat ochrany zvířat, přírody a krajiny, které jsme v roce 2020 kontinuálně a na denní 
bázi uveřejňovali na internetových stránkách a v sociálních sítích nadace (Facebook, Instagram).   
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V rámci osvěty a vzdělávání nadace jako každoročně publikovala (re)edici POS materiálů – A4, 2DL 
letáků Pes ve městě, SOS Zvíře nebo SOS Hospodáři (hospodářská zvířata).  
 
Za spolupráci a znamenité výstupy v oblasti publikační osvětově-vzdělávací činnosti a edutainmentu 
děkuji členkám našeho odborného týmu i našim externím spolupracovnicím – Elišce Coufalové, 
Zuzaně Coufalové, Janě Kostrounové, Pavle Dorničové, Kamile Jandové a Zuzaně Mikulkové. Děkuji 
také všem, kteří nám v tomto segmentu naší činnosti jakkoliv přispěli, ať již poskytnutými odbornými 
službami nebo licenčními právy k užití fotografií, grafických prvků či celků a jiných autorských děl. 

AKCE PRO VEŘEJNOST  
 
K osvětě a vzdělávání neodmyslitelně patří také akce pro veřejnost. V roce 2020 byly v důsledku 
pandemické situace ochromeny téměř veškeré profesionální činnosti, projekty, kampaně a aktivity 
nadace, včetně pořádání akcí a účasti na akcích pro veřejnost s větší koncentrací lidí (a zvířat). 
Většina akcí byla zrušena nebo odložena na rok 2021 – vyjma veletrhu FOR PETS 2020 (byť se konal 
v náhradním termínu) a Světového dne zvířat 2020, který jsme však pořádali formou živého vysílání 
/ streamování, které probíhalo ve 4 lokacích – v útulkových zařízeních pro psy a kočky a v sídle 
nadace s přizvanými zajímavými hosty.  
 
Děkujeme společnosti ABF, a.s., za rovnou dekádu trvající partnerství a spolupráci při pořádání 
veletrhu FOR PETS. V roce 2020 se konal v pořadí již 10. jubilejní ročník tohoto největšího veletrhu 
chovatelských potřeb a krmiv (nejen) pro domácí zvířata v České republice. Mnohaleté a velmi 
přínosné spolupráce se společností ABF, a.s. si velice vážíme. Děkujeme za možnost 
spolupořadatelství, tvorby programu, spolupráce a participace nadace na veletrhu FOR PETS.  
Osobně bych chtěla poděkovat Aleně Vrátné, manažerce veletrhu FOR PETS, za její vysokou 
profesionalitu, manažerské dovednosti, schopnost zvládnout jakoukoliv nečekanou prekérní situaci a 
vyřešit jakýkoliv problém (nadto s rozvahou a nadhledem), ale také za její srdečnost, smysl pro 
humor, za Alenčino přátelství k nám (nadaci) a její lásku ke zvířatům. A také za to, že mi připomíná 
hrdinku mých oblíbených knih anglického spisovatele a matematika Lewise Carrolla – Alenka v říši 
divů a jejího volného pokračování Alenka za zrcadlem a co tam našla. S Alenkou Vrátnou bych se 
nebála spadnout do králičí nory a vydat se za dobrodružstvím do Divukraje, imaginativního světa 
plného podivuhodností a pozoruhodných postav.      
 
Děkujeme společnosti Mars Czech s.r.o. a značkám Pedigree a Whiskas za podporu netradičně pojaté 
/ živě streamované akce SVĚTOVÝ DEN ZVÍŘAT 2020, která je oslavou mezinárodního svátku zvířat, 
soužití a vzájemného vztahu lidí a zvířat. Děkujeme všem účinkujícím programu této akce, zástupcům 
organizací pečujících o zvířata – zejména pak Dagmar Šeberové / Opuštěná a léčebná zvířata, o.p.s., 
Haně Janišové z Pražského spolku ochránců zvířat provozujícího útulek Kočičí dům Felix, MVDr. 
Leošovi Železnému, Dagmar Zieglerové ze ZO ČSOP Nyctalus a Kateřině Kašparové, vydavatelce a 
šéfredaktorce časopisu HAF & MŇAU.  
 
Poděkování si zaslouží všichni partneři a sponzoři uvedených akcí, kteří nadaci věnovali hodnotné 
ceny do soutěží a také dary v podobě krmiv, pamlsků, chovatelských potřeb a vybavení (nejen) pro 
útulky a zvířata v nouzi.  
 
Na obou akcích byla prezentována také charitativní kampaň Pomozte naplnit misky v útulcích, kterou 
již od roku 2009 pořádá nadace a společnost Mars Czech s.r.o., výrobce krmiv (nejen) značek 
Pedigree a Whiskas, která patří mezi naše nejvýznamnější a nepostradatelné partnery. Děkujeme 
společnosti Mars Czech s.r.o., která obdarovala pamlsky a krmivem svých značek nejen návštěvníky 
veletrhu FOR PETS 2020 a jejich čtyřnohé přátele, ale především útulky pečující o zvířata, které byly 
zastoupeny / představeny na veletrhu FOR PETS 2020 a Světovém dni zvířat 2020.  
 
Děkujeme tímto časopisu HAF & MŇAU a jeho šéfredaktorce Kateřině Kašparové za dvanáctiletou 
spolupráci a mediální podporu všech našich akcí.  
 
Děkujeme všem účastníkům a účinkujícím programu jmenovaných akcí, kteří vystoupili bez nároku 
na odměnu, ve prospěch ochrany zvířat, osvěty a vzdělávání veřejnosti.  
Naše poděkování patří také všem dobrovolníkům, kteří nám nabídli svou pomoc při přípravě a konání 
akcí. V této souvislosti bych chtěla poděkovat zejména našim kmenovým, věrným, pevným (jako 
skála) a statečným dobrovolníkům ve složení Adam Novotný, Petr Navrátil, Petr Šubrt, Ondřej Karaffa  
a Markéta Kallmünzerová, kterou uvádím jako první od konce tohoto poděkování :o).  
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KAMPANĚ A PROJEKTY (reprezentativní výběr) 

Pomozte naplnit misky v útulcích a její doprovodné aktivity 2020 
 
V roce 2020 byl pořádán v pořadí již 12. ročník kampaně Pomozte naplnit misky v útulcích, jejímiž 
partnery jsou nadace a společnost Mars Czech s.r.o., výrobce krmiva a pochoutek pro psy a kočky. 
Díky kampani a jejím doprovodným aktivitám se opět podařilo naplnit misky opuštěným psům  
a kočkám v útulcích. Po České republice se opět rozjely kamiony se závozem 36,46  tun suchého 
krmiva značek Pedigree a Whiskas do 26 vybraných útulků.  
 
V průběhu roku 2020 jsme v rámci kampaně a jejíž doprovodných aktivit slavili úspěšné uspořádání 
předchozích 11 ročníků této unikátní kampaně, díky níž se nám od roku 2009 podařilo naplnit 
neuvěřitelných 3 600 522 psích a kočičích misek darovaným krmivem značek Pedigree® a Whiskas® 
zvířatům v útulcích v České republice.  
 
Děkujeme společnosti Mars Czech s.r.o. a značkám PEDIGREE a WHISKAS za mnohaletou spolupráci 
(nejen) na kampani Pomozte naplnit misky v útulcích a jejích doprovodných aktivitách, za velkorysou 
a nesmírně potřebnou pomoc ve formě darovaného krmiva každoročně přerozdělovaného mezi 
vybrané útulky v ČR a za podporu přímých i virtuálních adopcí zvířat z útulků.  

ZOOLOVE pomáhá  
 
V roce 2020 nadace pokračovala ve spolupráci s německou společností Zooplus AG, provozující 
internetový obchod ZOOHIT.cz, na němž společně pořádají charitativní aktivitu „ZOOLOVE pomáhá“. 
Na český trh byla zavedena charitativní značka ZOOLOVE, díky níž má každý možnost pomoci 
zvířatům v nouzi a přispět na ochranu zvířat.  
 
Pod značkou ZOOLOVE je nabízeno prémiové krmivo, pamlsky i kvalitní doplňky pro psy a kočky. 
Z každého nákupu produktů značky ZOOLOVE je 10 % z prodejní ceny věnováno Nadaci na ochranu 
zvířat. Nabídka sortimentu, produktů značky ZOOLOVE se stále rozšiřuje.  
Prostřednictvím aktivity ZOOLOVE pomáhá a nákupu produktů značky ZOOLOVE se podařilo  
na ochranu zvířat vybrat částku v celkové výši 309 879 Kč, kterou v roce 2020 poukázala společnost 
Zooplus AG nadaci. 
 
Děkujeme společnosti Zooplus AG a charitativní značce ZOOLOVE za významnou spolupráci, pomoc 
a podporu.  

VÝROČNÍ ZPRÁVA  

Více informací a podrobností o naší činnosti, aktivitách, kampaních, projektech, akcích a petičních 
iniciativách předkládáme v této Výroční zprávě Nadace na ochranu zvířat za rok 2020.  

VĚNOVÁNÍ soukromé a veřejné 

Pro tebe, maminko, za lásku. Díky ní mám ráda lidi a zvířata. Myslím na tebe každý den. 

A Maurovi Fiorese, který mě vždy uměl rozesmát a naučil mě věřit, že přátelství všechno mění 
a kolikrát znamená víc než láska. A že máme žít tady a teď. Mauro, ať jsi kdekoliv, doufám,  
že jsi na lepším místě, touláš se po hvězdách a dál naháníš UFO. Přála bych si, aby jednoho krásného 
dne znovu došlo k blízkému setkání třetího druhu…  

Cecilce, Berušce, Oldřichovi, Boženě, Blaženě, Bedřichovi, Waltrovi a Waltřici, Rudolfovi, Štístkovi, 
Richardovi (zvanému Richman), Bohunce (alias Bogotě), Rozálii, Winky a Billovi – in memoriam, 
všem zvířatům, která jsme milovali a ona milovala nás, jejichž láska z nás udělala dobré (a ještě 
lepší) lidské bytosti, všem zvířatům, která s námi byla, jsou a budou… 

Mildred, kterou nikdo nezná,  
a Květě, kterou znám já. Mám vás obě ráda. A všem lidem dobré vůle…  

 

5 
 

PODĚKOVÁNÍ všem lidem dobré vůle (i Květě a Mildred) 
 
Děkuji vám všem, kteří nás podporujete. Naše práce a úsilí se neobejde bez vaší pomoci a podpory. 
Každý z nás, komu není osud zvířat lhostejný a kdo jakýmkoliv způsobem žije, jedná a pracuje  
ve prospěch zvířat, prochází údobím poznávání a osobního rozhodování, jak nejlépe a v které oblasti 
nejúčinněji přispět a pomáhat zvířatům.  
 
Ráda bych řekla vám všem, kteří zvířatům pomáháte a pracujete v jejich nejlepším zájmu,  
abyste se navzdory překážkám, mnohdy i neúspěchu a zklamání, v žádném případě této vaší práce 
a přesvědčení nevzdávali. Žijeme tady společně a vzájemně se potřebujeme. Zvířata dělají náš svět 
a život v něm mnohem lepší, krásnější, zajímavější, akčnější a kouzelnější, zaslouží si naše přátelství, 
náš respekt, naši pozornost, pomoc a ochranu. Ačkoli nás naše práce mnohdy připravuje o klidný 
spánek, věřte, že se situace zvířat, ochrana jejich zájmů a postavení v lidské společnosti přece jen 
pomalu ale jistě obracejí k lepšímu.  
 
Jménem Nadace na ochranu zvířat mnohokrát (a nikoliv naposledy) děkuji všem našim jednorázovým 
i pravidelným (registrovaným) dárcům z řad soukromých a právnických osob, všem partnerům a 
sponzorům za nepostradatelnou pomoc a podporu.  
 
Za nadaci tímto velice děkuji všem našim příznivcům, partnerům a sponzorům, spolupracovníkům, 
kolegům a přátelům. 
 
Děkuji za trvalou podporu a mnohaletou spolupráci městské části Praha 4, Státní veterinární správě 
ČR a Fóru dárců, které svojí činností již od roku 1997 podporuje rozvoj filantropie v České republice.  
Zvláštní poděkování patří našemu dlouholetému partnerovi – společnosti Mars Czech s.r.o., výrobci 
krmiva (nejen) značek Pedigree a Whiskas, s níž již od roku 2009 spolupracujeme na kampani 
Pomozte naplnit misky v útulcích a mnoha dalších aktivitách. Díky této spolupráci můžeme pomáhat 
těm, kteří nás naléhavě potřebují – opuštěným a mnohdy týraných zvířatům. Děkuji Mars Czech 
s.r.o., za zcela unikátní charitativní spolupráci, za níž by si tato společnost zasloužila zvláštní ocenění 
– cenu za zásluhy v ochraně zvířat, pokud by taková existovala, a zcela jistě Cenu Top Filantrop  
či Cenu Via Bona za filantropii.  
 
Děkuji všem mediálním partnerům a sdělovacím prostředkům, s nimiž spolupracujeme na šíření 
problematiky a témat ochrany zvířat a při zveřejňování závažných případů týrání zvířat.  
V této souvislosti si přeji zvlášť poděkovat pořadu České televize – Chcete mě?, který seznamoval 
veřejnost s problematikou týraných a opuštěných zvířat v útulcích a pomáhal jim najít nový domov. 
Pořad Chcete mě?, vysílaný na obrazovkách ČT od roku 1992 (tj. úctyhodných 29 sezón), k naší 
nesmírné lítosti na závěr roku 2020 (zřejmě nadobro) skončil. Děkujeme Martě Kubišové, Petru 
Rajchertovi a zesnulému Zdeňku Srstkovi, protagonistům a moderátorům pořadu, dramaturgii, 
produkci a štábu pořadu Chcete mě?, odvedli jste nesmírně záslužnou a mimořádnou práci!  
 
Děkuji také FTV Prima, spol. s.r.o. za spolupráci, pomoc a podporu v podobě reportáží z námi 
pořádaných akcí a zejména za medializaci případů týraných zvířat a témat v ochraně zvířat, které 
nadace řeší.  
 
Osobní poděkování bych chtěla věnovat Vladimíru Procházkovi, reportérovi FTV Prima, spol. s.r.o., 
srdcaři, dobrému a odvážnému člověku, který se nebojí divokých šelem ani velkých plazů,  
který miluje všechna zvířata bez rozdílu (i ta, která ho při natáčení pokousala jako nosál červený 
jménem Rufus). Děkuji ti, milý Vladimíre, za spolupráci a podporu, přátelství, za tvoji empatii a smysl 
pro legraci a vyprávění veselých historek z natáčení i ze života. 
 
Zvláštní poděkování patří také časopisu HAF & MŇAU a jeho šéfredaktorce Kateřině Kašparové  
za vynikající a velice cennou spolupráci, pomoc a podporu, ať již formou bezplatné inzerce, PR článků 
nebo rozhovorů na různá témata v ochraně zvířat, publikovaných v tomto jedinečném odborném 
periodiku.  
 
Děkuji všem lidem v nadaci, kteří tvoří semknutý, odhodlaný a pracovitý nadační tým, všem našim 
spolupracovníkům, odborným poradcům a dobrovolníkům.  
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Poděkovat bych chtěla také členům našich vrcholových orgánů, správní a dozorčí rady, za podporu 
při úspěšném naplňování nadačního poslání a cílů, a to zejména JUDr. Ireně Perlíkové, člence správní 
rady nadace, za to, že nám pomáhá v notářských řízeních u dědických pozůstalostí, které nadaci jako 
dědičce ze závěti odkazují naši laskaví dárci, přátelé nadace a milovníci zvířat. Ráda bych také 
poděkovala za přijetí členství ve správní radě Ing. Josefu Dubnovi, který vždy věří v to lepší, že 
všechno dobře dopadne a že veškeré dění má skrytý smysl, který se čas od času podaří odhalit. 
Josefe, máš pravdu, Zvíře polidšťuje (Duben, J., Praha: Krigl, 2010. ISBN  978-80-86912-37-0).  
 
Při této příležitosti chci vyjádřit nejvyšší poděkování paní Marcele Lund, prezidentce nadace. Děkuji, 
Marcelo, že jsi v roce 1994 založila nadaci, první profesionální neziskovou organizaci  
v ochraně zvířat v ČR, a od té doby jsi ji po velmi dlouhou dobu z vlastních zdrojů finančně 
podporovala. Děkuji ti za vše, co jsi pro nadaci a pro ochranu zvířat v posledních více než 25 letech 
naprosto nezištně a s osobním zaujetím udělala. Děkuji za tvé vize a ideje, jimž věříš a které jsi vždy 
moudře a nenásilně prosazovala, za tvé znalosti a zkušenosti, z nichž v nadaci dosud těžíme a díky 
nimž se nám daří zajišťovat plnění nadačního poslání a účelu, k němuž jsi nadaci založila a které se 
stále vyvíjí. Do ochrany zvířat jsi vložila celou svoji osobnost a své srdce – lásku ke zvířatům, v 
jejichž prospěch jsi mnoho let vytrvale a neúnavně pracovala. Nehledě na to, zda někdy získáš Cenu 
Via Bona za osobní zaujetí – Srdcař roku, na níž jsme tě opakovaně nominovali, jsi naše SRDCE a 
navždy jím zůstaneš. Děkujeme, Marcelo! 
 
Zvláštní poděkování patří také paní Martě Kubišové a Markétě Schimmerové Procházkové, 
zpěvačkám, patronkám a čestným členkám správní rady nadace. Milá paní Marto a milá Markétko, 
jste silné, talentované, chytré, krásné, dobré a laskavé. A jste moc důležité. Děkujeme vám  
za veškerou vaši podporu nadace a její činnosti ve prospěch ochrany zvířat. Děkujeme, že nám věříte  
a pomáháte, ať se jedná o naše kampaně a projekty, akce pro veřejnost, prosazování legislativy  
ve prospěch zvířat nebo získávání nových příznivců a dárců. Bez vaší podpory bychom se jen těžko 
obešli. Děkujeme! Naše SRDCE patří VÁM. 
 
Naše úsilí se neobejde bez nezištné dobrovolné pomoci obětavých a spolehlivých lidí, jimž děkuji  
za vše, co pro naši nadaci vykonali bez nároku na odměnu. Budiž jim tedy odměnou alespoň toto 
poděkování. Děkuji, že spolu s námi pomáháte zvířatům! 
 
A děkuji vám všem, kteří máte rádi zvířata. Máme VÁS rádi. 

Eva Hodek, ředitelka Nadace na ochranu zvířat 
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2. NADACE NA OCHRANU ZVÍŘAT 

2.1 Základní identifikační údaje a kontaktní informace  

Název: Nadace na ochranu zvířat 

Sídlo: Pujmanové 1219/8, Praha 4, PSČ 140 00 

Identifikační číslo (IČ): 61387878 

Daňové identifikační číslo (DIČ): CZ61387878 

Právní forma: nadace  

Ochranná známka: Úřadem průmyslového vlastnictví byla udělena dne 23. 5. 2003 ochranná 
známka č. 253904 na logo a název Nadace na ochranu zvířat. Dne 9. 9. 2013 byla ochranná 
známka Úřadem průmyslového vlastnictví obnovena.  

Zapsaná: v nadačním rejstříku vedeném Městským soudem v Praze, oddíl N, vložka 290 
Datum zápisu do rejstříku: 19. října 1999  

Zastoupená: 
Marcelou Lund, předsedkyní správní rady 
Mgr. Evou Hodek, Ph.D., ředitelkou, v plné moci 

Zakladatelé: 
Název zakladatele: paní Marcela Lund 
bytem: Pod Klaudiánkou 8, Praha 4 
Název zakladatele: Česká zemědělská univerzita v Praze, Agronomická fakulta 
sídlo: Kamýcká 129, Praha 6  
IČ: 60460709 
Název zakladatele: Mendelova zemědělská a lesnická univerzita v Brně 
sídlo: Zemědělská 1, Brno 
IČ: 62156489 
Název zakladatele: Veterinární a farmaceutická univerzita Brno 
sídlo: Palackého 1-3, Brno 
IČ: 62157124  

Orgány nadace: 
správní rada 
dozorčí rada 
ředitel 

Patronky a čestné členky Správní rady Nadace na ochranu zvířat: 
paní Marta Kubišová, zpěvačka 
Markéta Schimmerová Procházková, zpěvačka a herečka 

Statut: 
Základní právní normou nadace je Statut Nadace na ochranu zvířat ze dne 7. 12. 1994, následně 
doplněný 12 dodatky. Poslední úplné znění Statutu Nadace na ochranu zvířat je ze dne 8. 4. 2014. 
Přílohou statutu jsou Grantová pravidla pro rozdělování výnosů z nadačního jmění a ostatního 
majetku.  
 
Používaná | vžitá zkratka: NNOZ, NOZ  
Kontakt: Nadace na ochranu zvířat 
Pujmanové 1219/8, 140 00 Praha 4 
T: +420 222 135 460 
E: nadace@ochranazvirat.cz  
W: www.ochranazvirat.cz 
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2.2 Vznik  

Nadace na ochranu zvířat byla založena Zakladatelskou listinou o založení Nadace na ochranu zvířat 
ze dne 7. 12. 1994 a Statutem Nadace na ochranu zvířat ze dne 7. 12. 1994.  

Nadace na ochranu zvířat vznikla dne 12. 12. 1994 registrací zakladatelské listiny a statutu Obvodním 
úřadem Praha 4 pod č. reg. 207/94-N dle § 20b, odst. 3 občanského zákoníku.  
Do nadačního rejstříku, vedeného Městským soudem v Praze, oddíl N, vložka 290, byla zapsána  
na základě § 35, odst. 1 zákona č. 227/1997 Sb., o nadacích a nadačních fondech.  

2.3 Účel založení / vzniku  

Nadace na ochranu zvířat byla založena dle Zakladatelské listiny o založení Nadace na ochranu zvířat 
ze dne 7. 12. 1994 a dle Statutu Nadace na ochranu zvířat ze dne 7. 12. 1994, ve znění pozdějších 
dodatků, za následujícím účelem: 
 

 vybudování informačního, propagačního a vzdělávacího centra ochrany zvířat, 
 pomoc národním ochranářským organizacím a příslušným vládním orgánům v jejich práci  

na úseku ochrany zvířat, 
 pomoc při řešení problematiky toulavých a opuštěných zvířat a zavádění humánních metod 

kontroly populace opuštěných a toulavých zvířat, 
 účelová pomoc při provádění specifických ochranářských projektů v České republice schválených 

WSPA, 
 rozvíjení národní a mezinárodní spolupráce v ochraně zvířat volně žijících i chovaných v lidské 

péči, 
 podpora projektů členských organizací World Animal Protection (dříve WSPA).  

2.4 Poslání a jeho naplňování 

Žijeme tady společně 

Posláním nadace je trvale zlepšovat a harmonizovat vztah člověk – zvíře – životní prostředí, hájit 
zájmy a práva zvířat, pomáhat zmírňovat utrpení a zajišťovat přijatelné životní podmínky zvířat 
v lidské péči, držených v zajetí i zvířat volně žijících.  

Toto poslání vychází z přesvědčení, že zvířata jsou cítící bytosti, které si zasluhují pozornost, péči 
a ochranu ze strany člověka. Vychází z myšlenky, že každý život (nejen ten lidský) má svou vlastní 
neopakovatelnou hodnotu a že v přírodě existují vzájemné vazby pro přežití všech živých organismů 
a udržení rovnováhy celého ekosystému.  

Poslání je založeno na ochranářském hesle Poznej a chraň! Důraz je proto kladen především  
na osvětu a vzdělávání odborné i laické veřejnosti. 

Nadace své poslání naplňuje podporou projektů, které odpovídají jejím cílům a prioritám, a vlastní 
činností, při níž využívá všech dostupných forem spolupráce se subjekty působícími na poli praktické 
ochrany zvířat i v oblasti jejich nepřímé ochrany. 
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Nadace naplňuje své poslání následujícími činnostmi: 

 grantová činnost a veřejná sbírka – podpora projektů odpovídajících nadačním cílům 
a prioritám; přerozdělování finančních prostředků útulkům a záchranným stanicím na území ČR 
a jiným neziskovým organizacím působícím v ochraně zvířat 

 osvětová a vzdělávací činnost – pořádání akcí, setkání, besed, seminářů a konferencí; 
provozování informačních stránek, vydávání a šíření tiskových a informačních materiálů; realizace 
kampaní, petičních akcí a projektů zaměřených na ochranu zvířat ve spolupráci s jinými 
organizacemi nebo ve vlastní produkci; oslovování veřejnosti a šíření problematiky ochrany zvířat 
ve sdělovacích prostředcích 

 poradenská činnost – poskytování poradenských služeb pro širokou veřejnost; pomoc  
při řešení konkrétních případů a aktivní vyhledávání závažných případů týrání zvířat  
a zanedbání péče o ně; monitorování podmínek chovu domácích, hospodářských, kožešinových 
a volně žijících zvířat  

 legislativní činnost – trvalé prosazování úprav české a evropské legislativy, tvorba legislativních 
návrhů nových zákonů a směrnic a návrhů úprav již existujících, které zajistí větší pohodu zvířat 
a zvýší ochranu jejich práv 

 spolupráce | networking – spolupráce s domácími a zahraničními ochranářskými organizacemi  

2.5 Etický kodex  

Etický kodex upravuje principy etického chování nadací.  
 
Nadace na ochranu zvířat se připojila k etickým principům ve znění schváleném valnou hromadou 
Asociace nadací při Fóru dárců dne 9. dubna 2002. Nadace tyto principy respektuje a považuje  
je pro svoji činnost za závazné.  
 
V souladu s etickými principy Nadace na ochranu zvířat:  
 

 používá své prostředky na obecně prospěšný účel, pro který byla zřízena, 
 dodržuje princip rozdělování nadačních příspěvků třetím osobám,  
 minimalizuje náklady na svoji vlastní administrativu,  
 hospodaří s majetkem jí svěřeným zřizovateli a dárci tak, aby byl trvalým a pokud možno 

rostoucím zdrojem dalších příjmů, 
 poskytuje veřejnosti možnost se seznámit se svým statutem a grantovými pravidly, 
 vede řádně své účetnictví a zajišťuje vyjádření nezávislého auditora ke svému hospodaření, 
 uveřejňuje výroční zprávu o činnosti a výsledcích hospodaření s majetkem, vyčísluje významné 

dary a uvádí přehled významných poskytnutých nadačních příspěvků, 
 dodržuje své jasně a srozumitelně definované poslání, cíle a programy, 
 v souladu se svým statutem, posláním, cíli a programy dbá nadace na to, aby:  

 udělování nadačních příspěvků podléhalo jednoznačným a předem zveřejněným pravidlům, 
 proces rozhodování o poskytování nadačních příspěvků probíhal řádným a objektivním 

způsobem, aby nedocházelo ke konfliktu zájmů osob, které se účastní výběru uchazečů 
a rozhodování o výši nadačních příspěvků, 

 uzavírala smlouvy obsahující podmínky pro poskytnutí nadačního příspěvku, 
 prováděla kontrolu řádného využití poskytnutých nadačních příspěvků v souladu 

s podmínkami stanovenými jejím statutem, grantovými pravidly, příslušnými právními 
předpisy a smlouvami, 

 dodržovala ochranu duševního vlastnictví vloženého žadatelem do předložených projektů, 
a dbá na to, aby nápady žadatele, ani jejich část, nebyly využity ve prospěch jiného subjektu 
bez vědomí žadatele o nadační příspěvek,  

 dodržovala ochranu osobních údajů žadatelů, které získá v souvislosti se žádostmi  
o nadační příspěvek,  

 pečlivě sleduje a průběžně hodnotí výsledky své nadační činnosti, 
 dbá o minimalizaci nákladů na správu tak, aby ušetřené prostředky mohly být použity pro plnění 

jejích cílů a programů, projektů, kampaní a akcí, 
 dbá o zachování morálního kreditu členů správních a dozorčích orgánů,  
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 informuje o své činnosti prostřednictvím pravidelně vydávaných výročních zpráv:  
 o svém poslání, cílech, programech a činnosti, 
 o grantových pravidlech a jejich úpravách, 
 o zdrojích příjmů a jejich výši, včetně zákonem požadovaného výčtu nadačních darů, 
 o výši provozních nákladů, o celkových výdajích a jejich struktuře, včetně výčtu poskytnutých 

nadačních příspěvků, 
 o změnách statutu nebo dalších významných dokumentech veřejného charakteru, 
 o členech správní a dozorčí rady, 

 dbá o řádnou evidenci přijatých nadačních darů a poskytnutých nadačních příspěvků, 
 projevuje úctu a vážnost ve vztahu k zakladatelům, partnerům, dárcům a dobrovolníkům, 
 respektuje projevenou vůli a přání dárců, pokud nejsou v rozporu se zákonem nebo statutem, 
 informuje dárce o skutečnostech, které se vztahují k jejich osobě, jsou-li použity v dokumentech 

vydávaných nadací, 
 dojedná s dárcem, zda a v jaké formě bude uvedena ve výroční zprávě informace o poskytnutém 

daru, 
 řádně spravuje svůj majetek a usiluje o jeho zajištění do budoucnosti, 
 volí etické prostředky k propagaci a komunikaci své činnosti,  
 jedná vždy s vědomím odpovědnosti za celkový obraz a vývoj nadace a neziskového sektoru, 

který reprezentuje. 

2.6 Organizační struktura  
 
Organizační strukturu tvoří: 
 
1. Vrcholové orgány nadace: 
    správní rada 
    dozorčí rada 
    ředitel 
 
2. Zaměstnanci a spolupracovníci. 

2.6.1 Správní rada 
 
Správní rada je statutárním orgánem nadace. Správní rada má tři členy. 
 
Členové správní rady v roce 2020: 
Marcela Lund, předsedkyně  
JUDr. Irena Perlíková, člen 
Ing. Josef Duben 
 
a čestné členky správní rady: 
Marta Kubišová, zpěvačka 
Markéta Schimmerová Procházková, zpěvačka a herečka 

2.6.2 Dozorčí rada 
 
Dozorčí rada je kontrolním orgánem nadace. 
 
Členové dozorčí rady v roce 2020: 
Pavel Nejezchleba, předseda 
Ludmila Svatková, členka 
JUDr. Judita Kodlová, členka 

2.6.3 Ředitel 
 
Ředitel je výkonným orgánem nadace. Ředitele jmenuje a odvolává správní rada.  
 
Ředitel nadace v roce 2020: 
Mgr. Eva Marlene Hodek, Ph.D. (ředitelkou nadace od roku 2008) 
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2.6.4 Zaměstnanci a spolupracovníci 

Zaměstnanci nadace v roce 2020: 
Mgr. Eva Marlene Hodek, Ph.D. (HPP) 
Mgr. Lucie Vnoučková (HPP) 
Bc. Jana Heřmánková (HPP) 
Kristina Marková (HPP) 
Irena Černá (DPP) 
Karel Vnouček (DPP) 
Roman Marek (DPP) 

Spolupracovníci nadace v roce 2020: 
Zuzana Coufalová 
Bc Eliška Coufalová 
Mgr. Pavla Dorničová 
Ing. Kamila Jandová 
Bc. Jana Kostrounová 
Bc. Zuzana Mikulková 

Dobrovolní spolupracovníci nadace v roce 2020:  
RNDr. Ivana Šuranová 
JUDr. Jana Prchalová 
Vladimíra Tichá 
MVDr. Jiří Dousek 
Doc. MVDr. Richard Sovjak, CSc.  
MVDr. Josef Holejšovský, Ph.D.  
Adam Novotný a Árie 
Ondřej Karaffa 
Petr Navrátil (řečený „Foťák“) 
Petr Šubrt 
Markéta Kallmünzerová (naše Markétka) 
Martina Burianová 
Dagmar Písaříková 
Světlana Zvěřinová  
Viktor Fiala (Viky) 
Silvie Milková a Jana Butzke (SJ) 
rodina Černých a Vnoučkových, děvčata Houškova a příbuzenstvo i kamarádi nejen z Přerova nad 
Labem (Ať žije Přerov nad Labem!) 
a mnozí další. 
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3. ZPRÁVA O ČINNOSTI V ROCE 2020 

3.1 Grantová činnost | Nadační příspěvky 

Grantová činnost nadace je zaměřena na podporu projektů a aktivit odpovídajících jejímu poslání, 
cílům a prioritám. Nadace rozděluje finanční prostředky útulkům a záchranným stanicím na území 
ČR a jiným neziskovým organizacím působícím na poli praktické ochrany zvířat i v oblasti jejich 
nepřímé ochrany. 

Při rozdělování nadačních příspěvků se nadace řídí obecně platnými právními předpisy, zákonem 
č. 227/1997 Sb., o nadacích a nadačních fondech a o změně a doplnění některých souvisejících 
zákonů, od 1. 1. 2014 zákonem č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, dále platným statutem  
a grantovými pravidly pro rozdělování výnosů z nadačního jmění a z ostatního majetku.  

Nadace postupuje dle grantových pravidel, která tvoří přílohu statutu nadace a jsou společně 
s formulářem pro podání žádosti o grant a podmínkami vyhlášených výběrových řízení zveřejňována 
na internetových stránkách nadace. O vyhlášení grantových programů je veřejnost, kromě 
internetových stránek nadace, informována také zveřejněním inzerátů v tisku (např. časopis Naše 
příroda).  

Nadace vyhlašuje veřejná výběrová řízení, jejichž součástí je zveřejnění grantového programu  
pro příslušný kalendářní rok (včetně termínů a podmínek pro podání žádostí a požadavků na jejich 
formální náležitosti), hodnocení podaných žádostí o grant výběrovou komisí a schválení návrhu 
výběrové komise na udělení grantu správní radou nadace. S příjemci grantů jsou uzavírány smlouvy 
obsahující povinnost použít grant ke schválenému účelu, dokončit projekt ve stanoveném termínu  
a ve lhůtě do 30 dnů od ukončení projektu předložit závěrečnou zprávu projektu (včetně vyúčtování 
doloženého prvotními účetními doklady).  

Nadační příspěvky v roce 2020 
 
V roce 2020 nadace poskytla nadační příspěvky z fundraisingových akvizic ve výši 190 000 Kč  
(viz TAB). 
 

Název organizace Částka Smlouva Účel 

Iva Bidlová Janků – Záchranná 
služba veterinární PET–MEDIC 

10 000 Kč FR 20/1 veterinární péče 

Dočasky De De, z.s. 5 000 Kč FR 20/2 hmotné zajištění zvířat 

Kočičí pohlazení, z.s. 5 000 Kč FR 20/3 veterinární péče 

Zatoulané štěstí, z.s. 5 000 Kč FR 20/4 veterinární péče 

Gabriela Jägerová (Psí útulek U 
Šmudliny – Tachov) 

5 000 Kč FR 20/5 veterinární péče 

Příbramské kočky, z.s. 5 000 Kč FR 20/6 veterinární péče 

Feliti club, z.s. 5 000 Kč FR 20/7 hmotné zajištění zvířat 

Město Třebíč Útulek pro opuštěná 
zvířata  

5 000 Kč FR 20/8 veterinární péče 

Cibela z.s. 5 000 Kč FR 20/9 hmotné zajištění zvířat 

13 
 

ZO ČSOP JARO JAROMĚŘ 10 000 Kč FR 20/10 
příspěvek na tisk knihy 
s názvem „Malina pro Slona“ 

Zookontakt Rebeka, z.s. 10 000 Kč FR 20/11 kastrace koček 

ZO ČSOP NYCTALUS 10 000 Kč FR 20/12 hmotné zajištění zvířat 

Chlupáči v nouzi, z.s. 5 000 Kč FR 20/13 veterinární péče 

Dej pac! z. s. 5 000 Kč FR 20/14 veterinární péče 

Depozitum Bastet z.s. 5 000 Kč FR 20/15 veterinární péče 

Útulek Tibet, z.s. 5 000 Kč FR 20/16 veterinární péče 

KOČIČÍ SPOLEK PETRONELLA 5 000 Kč FR 20/17 veterinární péče 

HUSLIK - ZO ČSOP Polabí 10 000 Kč FR 20/18 veterinární péče 

Společnost Laguna, z.s. 10 000 Kč FR 20/19 veterinární péče 

ZO ČSOP NYCTALUS 10 000 Kč FR 20/20 propagační materiály 

Česká společnost přátel zvířat, z.s. 5 000 Kč FR 20/21 veterinární péče 

Další šance, z.s. 5 000 Kč FR 20/22 veterinární péče 

Spolek přátel domova pro 
opuštěné kočky Sobín 

5 000 Kč FR 20/23 veterinární péče 

Útulek pro opuštěná zvířata - 
Jimlín 

5 000 Kč FR 20/24 rekonstrukce útulku  

Opuštěná a léčebná zvířata, o.p.s. 5 000 Kč FR 20/25 
hmotné zajištění zvířat a 
veterinární péče 

Městský útulek pro toulavé a 
opuštěné psy – Mohelnice 

5 000 Kč FR 20/26 
hmotné zajištění zvířat a 
veterinární péče 

PES NEJVĚRNĚJŠÍ PŘÍTEL, z.s. 5 000 Kč FR 20/27 
hmotné zajištění zvířat a 
veterinární péče 

Spolek na ochranu zvířat 
Dobříšsko, z.s. 

5 000 Kč FR 20/28 
hmotné zajištění zvířat a 
veterinární péče 

Storgé, z.s 5 000 Kč FR 20/29 sterilizátor do ordinace 

Pražský spolek ochránců zvířat 5 000 Kč FR 20/30 veterinární péče 

Dej pac! z. s. 5 000 Kč FR 20/31 hmotné zajištění zvířat 

CELKEM 190 000 Kč   
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Nadační příspěvky – nepeněžité dary 2020 

Nadace přerozděluje mezi útulky a záchranné stanice pro volně žijící živočichy v ČR (kromě finančních 
příspěvků) také nepeněžité dary v podobě krmiva, výživových doplňků, pochoutek, chovatelských 
potřeb a vybavení (např. pelíšky, obojky, vodítka, stelivo, škrabátka aj.), které získává pořádáním 
charitativních sbírek.  

Charitativní sbírky pořádáme na akcích pro veřejnost – v roce 2020 byla bohužel (vzhledem 
k epidemiologické situaci) možnost uspořádat charitativní sbírku pouze na veletrhu FOR PETS,  
Nepeněžité dary (krmivo, pamlsky, pelíšky postroje nebo také léky a léčiva apod.), které poskytují 
soukromí dárci, spolupracující organizace, partneři a sponzoři, nadace přerozděluje útulkům  
a záchranným stanicím pro volně žijící živočichy. Kromě těchto charitativních sbírek a benefičních 
akcí shromažďujeme nepeněžité dary celoročně v sídle Nadace na ochranu zvířat.  
Všem přispěvatelům a dárcům moc děkujeme. 

 

foto: archiv Nadace na ochranu zvířat
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3.2 Veřejná sbírka  

Nadace zajišťuje finanční zdroje nejen na podporu vlastní činnosti, kampaní a projektů, ale také 
k podpoře aktivit, kampaní a projektů jiných neziskových organizací působících v přímé i nepřímé 
ochraně zvířat. Finanční prostředky získává nadace nejen z dárcovství soukromých a právnických 
osob, z vlastní hospodářské činnosti – např. z tržeb za poskytované služby (zejména v oblasti 
sdíleného marketingu, podpory značek a podpory prodeje), z výnosů nadačního jmění (NIF), z dotací 
a grantů, ale také z veřejné sbírky.  

Finanční prostředky získané z veřejné sbírky nadace opět přerozděluje zejména útulkům  
a záchranným stanicím pro volně žijící živočichy na území ČR a jiným neziskovým organizacím, jejichž 
projekty naplňují nadační cíle a záměry. V případě živelních pohrom, katastrof a jiných krizových 
událostí (např. povodně 1997, 2002, 2013) se nadace snaží co nejúčinněji pomoci  
a finančně i materiálně přispět v nejvíce postižených oblastech subjektům pečujícím o zvířata,  
které se ocitly ve stavu nouze a pomoc nezbytně potřebují.  

První veřejnou sbírku pod č. j. MHMP/99664/2002, ze dne 26. 8. 2002, nadace zahájila dne  
2. 9. 2002. Tato sbírka byla původně určena na pomoc útulkům a záchranným stanicím pro 
handicapované a volně žijící živočichy v ČR, postižené v důsledku záplav a povodní v srpnu 2002. 
V roce 2003 nadace požádala o změnu účelu konané sbírky z důvodu zániku původního účelu sbírky. 
Novým účelem sbírky bylo shromažďování finančních prostředků na pomoc útulkům  
a záchranným stanicím pro handicapované volně žijící živočichy, kteří se ocitnou v krizové situaci 
v důsledku veškerých živelních pohrom (požár, vichřice, přívalové deště, záplavy, zemětřesení  
a ostatní), dále pak rozvíjení osvětové a vzdělávací činnosti, podpora neziskových organizací ve sféře 
péče o zvířata a ochrany zvířat, a to s cílem harmonizace vztahu člověk – zvíře – životní prostředí.  

Veřejná sbírka v roce 2020 
V roce 2020 nadace pokračovala ve veřejné sbírce, která byla zahájena v roce 2015. 

Datum zahájení a ukončení nové sbírky: 
od 1. 6. 2015 na dobu neurčitou. 

Území konání sbírky: Česká republika. 
 
Účel sbírky: 
Získání | shromáždění finančních prostředků k rozvíjení osvětové a vzdělávací činnosti, k podpoře 
ochranářských organizací s cílem trvale zlepšovat vztah člověk – zvíře – životní prostředí  
a za účelem pomoci zmírňovat utrpení a zajišťovat životní pohodu zvířat v lidské péči, zvířat držených 
v zajetí i volně žijících. 

Způsob provádění sbírky:  

1. shromažďování příspěvků v měně CZK na bankovním účtu č. 269490129/0300, vedeném 
u ČSOB, a. s., pobočka Na Pankráci 60, 140 00 Praha 4,  

2. pronájem telefonní linky / DMS projekt (dárcovská SMS): dne 1. 6. 2015 došlo k aktivaci hesla 
ve tvaru DMS OCHRANAZVIRAT 30, DMS OCHRANAZVIRAT 60 nebo DMS 
OCHRANAZVIRAT 90 a DMS TRV OCHRANAZVIRAT 30, DMS TRV OCHRANAZVIRAT 60 
nebo DMS TRV OCHRANAZVIRAT 90. Informace o DMS projektu v rámci veřejné sbírky jsou 
zveřejněny na internetových stránkách Nadace na ochranu zvířat www.ochranazvirat.cz.  
 

 
Celkové zhodnocení sbírky: 
Veřejná sbírka v roce 2020 splnila svůj účel, bohužel však nenaplnila očekávání nadace, pokud jde o 
celkový počet přijatých dárcovských SMS (DMS). Získané finanční prostředky, které byly 
přerozděleny, ale představovaly všeobecný přínos v ochraně zvířat a konkrétní pomoc organizacím 
působícím v přímé i nepřímé ochraně zvířat. Z výtěžku veřejné sbírky nadace bohužel nemohla 
uspokojit všechny subjekty žádající o podporu formou nadačního příspěvku.  
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Využití finančních prostředků ze sbírky v roce 2020 
Finanční prostředky z veřejné sbírky byly formou příspěvků poskytnuty organizacím působícím 
v přímé ochraně zvířat, a to zejména organizacím na ochranu opuštěných a týraných zvířat, útulkům 
pro opuštěná zvířata, záchranným stanicím pro hendikepované volně žijící živočichy, depozitům pro 
opuštěná zvířata apod. Dále byly finanční prostředky poskytnuty na kastrační programy populace 
toulavých a opuštěných koček, léčiva, veterinární péči, krmení atd.  
 
DMS projekt v rámci veřejné sbírky 
Projekt s názvem Donors Message Service (DMS) byl zahájen v roce 2004 jako společný projekt Fóra 
dárců, občanského sdružení usilujícího o podporu filantropie v České republice, a Asociace 
provozovatelů mobilních sítí. Zasláním jedné SMS ve tvaru DMS OCHRANAZVIRAT 30, DMS 
OCHRANAZVIRAT 60 nebo DMS OCHRANAZVIRAT 90 a DMS TRV OCHRANAZVIRAT 30, DMS 
TRV OCHRANAZVIRAT 60 nebo DMS TRV OCHRANAZVIRAT 90 na číslo 87 777 má veřejnost 
možnost podpořit ochranu zvířat a přispět na zvířata v útulcích a záchranných stanicích na území ČR. 

Za rok 2020 získala nadace z veřejné sbírky příspěvky v celkové výši 66 144,14 Kč.  
Finanční příspěvky jsou na účet nadace připisovány se zpožděním 3 měsíce, tudíž částky za měsíce 
říjen, listopad a prosinec 2020 byly připsány na účet až v 1Q roku 2021. 

Příspěvky poskytnuté z veřejné sbírky v roce 2020 
V roce 2020 nadace z veřejné sbírky poskytla příspěvky v celkové výši 50 000 Kč (viz TAB).  
 

Název organizace Částka Smlouva Účel 

Iva Bidlová Janků – Záchranná 
služba veterinární PET–MEDIC 

10 000 Kč VS 20/01 veterinární péče 

Hanka Böehme – Dogs For Detection 
and Protection Academy z.s. 

10 000 Kč VS 20/02 výcvik psů 

Příbramské kočky, z.s. 5 000 Kč VS 20/03 veterinární péče 

Útulek Zlín, z.s. 5 000 Kč VS 20/04 veterinární péče 

Feliti club, z.s. 5 000 Kč VS 20/05 veterinární péče 

Storgé, z.s 5 000 Kč VS 20/06 veterinární péče 

Azyl pes Krásný Les, z.s. 5 000 Kč VS 20/07 veterinární péče 

Tomáš Schulz – Psí útulek Slezské 
Pavlovice 

5 000 Kč VS 20/08 veterinární péče 

CELKEM 50 000 Kč  
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3.3 Osvětová a vzdělávací činnost  

Jednou ze stěžejních aktivit nadace je její osvětová a vzdělávací činnost a šíření informací o životě  
a přirozených potřebách zvířat. V rámci osvětové a vzdělávací činnosti pořádá nadace různé akce, 
setkání, besedy, semináře a konference napříč tématy ochrany zvířat; provozuje informační stránky, 
vydává a šíří tiskové a informační materiály; realizuje kampaně, petiční akce a projekty zaměřené  
na ochranu zvířat, a to ve spolupráci s jinými organizacemi nebo ve vlastní režii; oslovuje veřejnost 
a šíří povědomí o problematice ochrany zvířat ve sdělovacích prostředcích. 
 
Vyhlašuje také grantové programy na projekty v oblasti výchovy a vzdělávání, včetně školení 
pedagogických pracovníků ve školách i odborných pracovníků v oblasti ochrany zvířat a životního 
prostředí. Hlavní náplň činnosti tvoří osvětové a vzdělávací programy pro laickou i odbornou 
veřejnost. Tyto programy jsou realizovány prostřednictvím komunikace s veřejností, tedy tiskových 
komuniké, veřejných setkání, seminářů, kampaní, petičních akcí a písemného i telefonického servisu.  
Nadace pořádá osvětovou činnost, výchovu a vzdělávání veřejnosti s využitím nejen vlastních 
informačních a tiskových materiálů, ale také materiálů cizojazyčných. Program zaměřený  
na informování mladší generace obvykle probíhá formou přednášek ve školách a rozličných akcí, 
setkání se studenty a pedagogy na půdě vzdělávacích institucí.  
 
Nadace se soustřeďuje také na oslovení odborné veřejnosti. Jedná se převážně o veterinární lékaře, 
studenty veterinárních, zemědělských a ekologických oborů a další odborníky. K tomuto účelu jsou 
určeny konference a semináře. Často se jedná také o iniciativu zahraničních organizací, s nimiž 
nadace spolupracuje. Získané poznatky jsou poté skrze nadaci přetlumočeny domácím odborníkům. 
K osvětě veřejnosti využívá nadace všechna dostupná média a nástroje komunikace – tisk, rozhlas, 
TV a internet. Za zmínku stojí také spolupráce nadace s médii – zejména s FTV Prima, TV Nova nebo 
Seznam TV. 
 
Lektorské programy a přednáškový sál Nadace na ochranu zvířat 
 
Od roku 2015 nadace provozuje přednáškový sál, v němž pořádá přednášky, semináře, kurzy a 
workshopy na různá témata týkající se zvířat. Na rok 2020 připravila Mgr. Pavla Dorničová, která je 
od roku 2019 hlavním garantem lektorských programů nadace, celou řadu zajímavých přednášek, 
seminářů, workshopů a kurzů. V důsledku pandemie covid-19 se bohužel uskutečnily pouze dvě, a 
to přednáška Ing. Pavla Bradáče na téma „Agrese a strach, jak na pozitivní řešení stresu u psů?“ a 
přednáška Vladimíry Tiché k tématu “Vznik, původ, vývoj plemen v souvislosti s jejich uplatněním a 
začleněním v dnešní společnosti”. První přednáška se svým obsahem věnovala původu agrese u psů, 
jak může chovatel začínající agresi rozpoznat a jaké metody a postupy k řešení agrese aplikovat. 
Druhá přednáška byla spíše teoretického rázu a mohla posluchačům pomoci s výběrem jejich 
budoucího psa s ohledem na druh plemene a jeho potřeby a styl života posluchače. Více přednášek 
nám epidemiologická situace nedovolila. Doufáme, že se v roce 2021 změní a přednáškový sál bude 
fungovat ve standardním režimu. Sledujte internetové stránky nebo Facebook či Instagram, kde se 
dozvíte aktuální informace o lektorských programech nadace. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Agrese a strach, jak na pozitivní řešení stresu u psů? Vznik, původ a vývoj plemen psů, foto: archiv NNOZ
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PUBLIKAČNÍ ČINNOST V ROCE 2020  
 
V roce 2020 se nadace intenzivněji věnovala publikační osvětově-vzdělávací činnosti. 

Jedním z důvodů byla probíhající pandemická 
situace a s ní související restriktivní opatření, 
včetně omezení a později úplného zákazu akcí 
pro veřejnost, setkávání lidí, díky čemuž došlo 
k uzavření našeho přednáškového sálu a 
zrušení plánovaných lektorských programů, 
přednášek, seminářů, workshopů a kurzů. 
Nadace se tedy soustředila na informování 
širší zájmové veřejnosti o různých problémech 
a možnostech jejich řešení prostřednictvím 
publikační činnosti na internetových stránkách 
a v sociálních sítích nadace (Facebook, 
Instagram). Nadace zveřejnila celou řadu  
zajímavých článků na různá témata z oblasti 
ochrany české a evropské přírody, péče o 
zájmová zvířata, obhospodařování zahrad, ze 
života hmyzu nebo péče o zahradní živočichy. 
Všechny články a příspěvky jsou publikovány 
na webových stránkách nadace v rubrice 
Praktické informace a v sociálních sítích  
formou Fcb příspěvků a Insta stories.  
 
Rozšířeně řešeným tématem byl mimo jiné 
hmyz – konkrétně včely. Na toto téma jsme 
na začátku jara 2020 publikovali čtyři články 
– “Ze života včel”, “Med a jiné včelí produkty”, 
“Poustevnice krajiny – včely samotářky” a “Co 
ohrožuje populace včel samotářek? A jak se 
staví hmyzí domek”, které podávají zajímavé 
informace například o různých čeledích včel, 
včelích produktech, o životním cyklu včel a 
kastovním systému úlu.  

Dalšími tématy, na něž se nadace zaměřila, 
byla problematika chovu hospodářských zvířat 
(zejména skotu) nebo volně žijících živočichů. 
U volně žijících zvířat jsme se věnovali 
především poradenství | doporučením ohledně 
nálezu mláďat, kam se mají lidé obracet, 
pokud naleznou mládě či hendikepované volně 
žijící zvíře, a jak se v této situaci mají 
zachovat. Mezi jinými jsme publikovali články 
“Jaro a mláďata – srnčata” a “Co dělat, když 
najdete mládě zajíce polního?“. Dále jsme v 
souvislosti s volně žijícími zvířaty zveřejnili 
články, které se věnovaly jejich migraci: “Jaro 
– období největší migrace žab a dalších 
obojživelníků” a “Nohu z plynu! V létě zvířata 
migrují při hledání vody”. Na téma skotu jsme 
vydali dva články, které se zabývaly různými 
způsoby | druhy jejich chovu: “Ekologický 
chov skotu” a “Chov skotu”. Tématu skotu se 
dotkl také článek s názvem “Mléko”, který 
pojednává o produkci mléka, jeho složení a od 
jakých zvířat můžeme mléko získávat.       
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3.4 Projekty a kampaně v roce 2020  

PES VE MĚSTĚ 
Projekt Pes ve městě nadace průběžně realizuje již od roku 2008 formou vydávání informačních  
osvětových brožur a letáků o problematice chovu a pohybu psů v městské aglomeraci. Projekt je 
stále velice žádaný a kromě brožury pro hl. m. Praha a městské části (MČ Praha 4 a MČ Praha 5) 
vytvořila nadace brožuru Pes ve městě například i pro město Břeclav, kde současně uspořádala 
přednášku pro veřejnost (břeclavské pejskaře).  
 

Na osvětových akcích pro veřejnost, které nadace pořádá, spolupořádá, nebo jichž se účastní, se 
projekt Pes ve městě těší obrovskému zájmu. Návštěvníci akcí využívají nejen brožuru a letáky, které 
nadace nabízí a distribuuje zdarma, ale také se informují na stánku nadace v naší bezplatné 
kynologické poradně. Stejně tak je projekt součástí lektorských programů, přednášek, seminářů, 
kurzů a workshopů realizovaných v přednáškové sále nadace.  
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POMOZTE NAPLNIT MISKY V ÚTULCÍCH 2020 

V roce 2009 zahájily nadace a společnost Mars Czech s.r.o., výrobce krmiva Pedigree® a Whiskas®, 
kampaň Pomozte naplnit misky v útulcích, jejímž posláním je celkové zlepšení situace psů  
a koček v útulcích v České republice. Vzhledem k tomu, že předchozí ročníky kampaně byly velice 
úspěšné, dosáhly předpokládaného cíle a útulky tuto poskytnutou formu pomoci velmi ocenily, 
rozhodla se společnost Mars Czech s.r.o. ve spolupráci s Nadací na ochranu zvířat v realizaci 
kampaně a jejích doprovodných aktivit pokračovat i v roce 2020 stiženém pandemií. 
 

V roce 2020 pořádaly Nadace na ochranu zvířat a spol. Mars Czech s.r.o. v pořadí již 12. ročník 
kampaně Pomozte naplnit misky v útulcích. Kampaň probíhala od srpna do listopadu 2020. Koncepce 
a mechanika kampaně se od předchozích ročníků významně nelišily. Veřejnost se i tentokrát měla 
možnost zapojit do kampaně nákupem krmiva značek Pedigree®, Whiskas®, Sheba®, Perfect Fit® 
nebo Dreamies® – a tím naplnit misky v útulcích. 

 
Krmivo značek Pedigree® a Whiskas® získané z prodeje krmiv shora uvedených značek v době 
pořádání kampaně bylo přerozděleno vybraným útulkům registrovaným a dozorovaným Státní 
veterinární správou ČR. Výběr útulků provedla výběrová komise složená z přizvaných nezávislých 
odborníků. Tento výběr probíhal na základě dotazníkového průzkumu mezi útulky realizovaného 
nadací. Dotazníkový průzkum sledoval mimo jiné kapacitu útulků a její vytíženost, počty přijatých a 
vydaných zvířat, podmínky a postup při příjmu a výdeji zvířat, péči o zvířata, evidenci zvířat, finanční 
zabezpečení a materiální vybavení útulků, adopční nabídky zvířat aj. V roce 2020 se do dotazníkového 
průzkumu přihlásilo 51 útulků. Nadace a společnost Mars Czech s.r.o. po skončení kampaně předaly 
vybraným 26 útulkům celkem 36,46 tun krmiva – z toho: 24,7 t Pedigree® a 14,76 t Whiskas®, 
včetně krmiva z doprovodné aktivity (TMA) pořádané ve spolupráci se společností AHOLD. Celkový 
počet představuje 119 756 naplněných psích misek krmivem Pedigree® a 112 840 kočičích 
misek naplněných krmivem Whiskas®. 
 

Na výsledném množství rozděleného krmiva se také podíleli všichni, kteří si zakoupili krmivo značek 
Pedigree®, Whiskas® Sheba®, Perfect Fit® nebo Dreamies®, nebo zaslali dárcovskou SMS.  
 

Děkujeme společnosti Mars Czech s.r.o. za mnohaletou partnerskou spolupráci a podporu v ochraně 
zvířat a pomoc zvířatům v útulcích v České republice.  
 

Více informací o kampani: www.naplntemisky.cz.  
 
DOPROVODNÉ AKTIVITY KE KAMPANI POMOZTE NAPLNIT MISKY 2020 
 

DARUJTE KRMIVO PRO ÚTULEK | DEJTE DOMOV ZVÍŘETI Z ÚTULKU 2020 
 

V rámci kampaně Pomozte naplnit misky v útulcích jsme pořádali doprovodné aktivity  
s názvem Darujte krmivo pro útulek. Tato aktivita probíhala v síti hypermarketů Globus po celé 
ČR, v nichž byly umístěny sběrné boxy pro konkrétní vybrané útulky, do kterých mohli zákazníci 
vhazovat krmivo a pochoutky pro psy a kočky, které v hypermarketu zakoupili. Některé ze sběrných 
boxů byly v hypermarketech Globus umístěny po celý rok, takže níže zmiňované množství vybraného 
krmiva bylo reálně mnohonásobně vyšší. 
 

V roce 2020 se v době od září do listopadu vysbíralo (ve sběrných boxech) pro vybrané útulky přes 
2,8 tuny krmiva, což je více než v loňském roce. Krmivo bylo předáno útulkům pro psy a kočky, 
které byly vybrány a propojeny s jednotlivými hypermarkety Globus. Této aktivity se zúčastnilo 
celkem 15 útulků.  
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KONTROLA POPULACE TOULAVÝCH KOČEK  

Nadace dlouhodobě podporuje kastrační programy populací toulavých koček na 
území České republiky. Nadace podpořila finančními příspěvky kastrace toulavých a 
opuštěných koček a zároveň se osvětovou činností snažila působit na chovatele 
koček a přimět je k odpovědnosti a podpoře kastrací těchto zvířat tak, aby se 
zamezilo nekontrolovatelnému růstu jejich populace.  

 
 

ZOOLOVE POMÁHÁ  

Společnost Zooplus AG, provozující internetový obchod ZOOHIT.cz, a Nadace na ochranu zvířat 
pořádaly i během roku 2020 charitativní kampaň ZOOLOVE pomáhá! Na český trh byla zavedena 
charitativní značka ZOOLOVE, díky níž má každý možnost pomoci zvířatům v nouzi a přispět na 
ochranu zvířat. 

Pod značkou ZOOLOVE je nabízeno prémiové krmivo, pamlsky i kvalitní doplňky pro psy a kočky.  
Z každého nákupu produktů značky ZOOLOVE je 10 % z prodejní ceny věnováno Nadaci na ochranu 
zvířat. Nabídka produktů značky ZOOLOVE se stále rozšiřuje.  

V roce 2020 darovala společnost Zooplus AG nadaci částku 309 879 Kč, která byla vybrána za celý 
předchozí rok 2019 a mimořádně také ve speciální předvánoční kampani.  

Děkujeme společnosti Zooplus AG za spolupráci a podporu. Více informací o kampani: 
www.zoohit.cz/content/zoolove. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KILOMETRY PRO ZVÍŘATA  

Projekt Kilometry pro zvířata realizuje nadace úspěšně již několik let. Cílem projektu je osvěta  
a šíření témat ochrany zvířat a oslovování veřejnosti k podpoře ochrany zvířat v České republice.  

Sportovci, kteří mají zájem podpořit činnost nadace, se mohou do tohoto projektu zapojit. Naši běžci 
se účastní různých běžeckých závodů v České republice, ale i v zahraničí. Běžci tak prezentují Nadaci 
na ochranu zvířat a její charitativní aktivity, kampaně a projekty. V rámci tohoto projektu každý 
registrovaný běžec za každý 1 uběhnutý kilometr v tréninku i v závodech věnuje 1,-Kč nadaci.  
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HURÁ, MÁME DOMA ZVÍŘE 
 
Pandemická situace dolehla i na oblast školství a vzdělávání, kdy školy byly pro děti uzavřené po 
mnoho měsíců a veškerá výuka probíhala detenční | online formou z domova. V důsledku toho 
nemohl být projekt Hurá, máme doma zvíře realizován prostřednictvím lektorských programů, besed 
a workshopů na základních školách nebo v přednáškové sále nadace. 
 
Projekt Hurá, máme doma zvíře byl v minulosti podpořen grantovou dotací městské části Praha 4. 
Tento projekt jsme zaměřili na chov domácích a zájmových (i exotických) zvířat. Jedná se o soubor 
lektorských besed a tvůrčích „dílen“ pro žáky základních škol, z nichž každá byla věnována chovu 
konkrétního živočišného druhu zvířete (např. Hurá, máme doma hlodavce). V předchozích letech byl 
projekt uskutečněn formou seminářů a lektorských besed i v našem přednáškovém sále. 

Cílem projektu a jednotlivých lektorských besed bylo seznámit jejich účastníky se specifickými 
požadavky na chov určitého zvířete a s jeho přirozenými potřebami.  

Naší snahou bylo také přesvědčit zájemce o chov určitého zvířete, aby se před tím, než si vybrané 
zvíře pořídí, ujistili, že péči o něj zvládnou. Často se setkáváme s tím, že jsou dětem pořizována 
domácí, a dokonce i exotická zvířata, a to bez jakékoliv znalosti vztahující se k jejich chovu  
a přirozeným potřebám. Chov jakéhokoliv zvířete vyžaduje určité minimální chovatelské znalosti, 
nemluvě o chovu exotického zvířete vyžadujícího zvláštní péči. Rodina s dětmi často nezváží, zda  
na to má nejen dostatečné znalosti, ale také finanční prostředky, bytové zázemí a časové možnosti. 

Při realizaci projektu Hurá, máme doma zvíře jsme vycházeli zejména z toho, že je zapotřebí  
si uvědomit přirozené potřeby zvířat, požadavky a nároky, úskalí a nebezpečí, která s chovem 
zájmových zvířat napříč spektrem druhů souvisejí.  

V této souvislosti je naprosto nezbytná osvěta a vzdělávání týkající se podmínek, nároků a požadavků 
na chov různých živočišných druhů a konkrétních zvířat v domácnostech, přirozených potřeb  
a nároků na péči podle živočišného druhu, zásad vzájemného soužití a možností výchovy, výcviku  
a aktivit se zvířaty, při nichž je možné budovat intenzivní vzájemný vztah majitelů se zvířaty. 
Děkujeme městské části Praha 4 za dlouhodobou spolupráci a grantovou podporu projektu Hurá, 
máme doma zvíře, kterou nám MČ P4 poskytla v minulých letech. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hurá, máme doma zvíře, foto: archiv Nadace na ochranu zvířat Hurá, máme doma zvíře, foto: archiv Nadace na ochranu zvířat
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DOTAZNÍKOVÝ PRŮZKUM A DMS KAMPAŇ PRO ÚTULKY A ZÁCHRANNÉ STANICE V ČR | 
ANTI-COVID PRO ZVÍŘATA 
 
Pandemická situace se negativně dotkla také útulků, azylů a záchranných stanic pro zvířata. Nadace 
provedla mezi útulky dotazníkové šetření, které mělo za cíl zjistit, jaké dopady pandemie způsobila 
a v jakých oblastech, segmentech jejich činnosti se nejvíce projevila. Dotazníkový průzkum 
provedený v období od dubna do května 2020 ukázal, že došlo zejména k poklesu soukromých a 
firemních dárců a úbytku dobrovolníků. Z výsledků druhého dotazníkového šetření, které bylo nadací 
realizováno ke kampani Pomozte naplnit misky v útulcích (v období od června do září 2020), 
vyplynulo, že počty soukromých i firemních dárců nadále klesaly, ale docházelo k zvýšenému zájmu 
o dočasnou péči a osvojení | adopci zvířat a také o dobrovolnickou výpomoc v útulcích.  
 
Na základě dotazníkového šetření mezi útulky uspořádala nadace DMS KAMPAŇ PRO ÚTULKY A 
ZÁCHRANNÉ STANICE V ČR | ANTI-COVID PRO ZVÍŘATA, jejíž finanční výtěžek byl přerozdělen mezi 
vybrané útulky, azyly a záchranné stanice v České republice.  
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3.5 Poradenská činnost a informace pro veřejnost 

Nadace poskytuje poradenské služby pro širokou veřejnost; pomáhá při řešení konkrétních případů 
a aktivně vyhledává závažné případy týrání zvířat a zanedbání jejich péče; monitoruje podmínky 
chovu domácích, hospodářských a volně žijících zvířat. 

Nadace se snaží svou pomoc soustředit především tam, kde dochází k týrání zvířat, jejich zanedbání 
či opuštění nebo k ničení jejich životního prostředí. Členové týmu nadace lidem poskytují rady a 
doporučují, jak v dané situaci postupovat, popřípadě předávají podněty orgánům ochrany přírody, 
ve spolupráci s nimiž se snaží nalézt vhodné řešení dané situace, tak aby se zamezilo týrání zvířat či 
zanedbávání jejich péče.  

Nejvíce poskytovanou službou nadace je informační servis, který slouží široké veřejnosti. Informační 
servis v sobě zahrnuje poradenství v oblasti řešení krizových situací—týrané/opuštěné/zraněné zvíře 
nebo zvíře v nouzi apod.  

SOS ZVÍŘE  

V roce 2006 zahájila nadace ve spolupráci s Institutem Nadace na ochranu zvířat, o.p.s., projekt 
s názvem SOS Zvíře. Tento projekt se zaměřuje na pomoc týraným, opuštěným nebo 
handicapovaným zvířatům napříč spektrem živočišných druhů.  

 

 

 

 

 

 

 
 

 
I v roce 2020 bylo cílem projektu SOS Zvíře dále zvyšovat povědomí laické i odborné veřejnosti 
o tématech ochrany zvířat, jak z oblasti právní ochrany zvířat (Animal Rights), tak i životní pohody 
zvířat (Animal Welfare), dále o přirozených potřebách zvířat v zájmovém chovu, hospodářských 
zvířat i volně žijících živočichů, o správné péči o zvířata, o aktuálním dění v legislativě, o možnostech 
pomoci zvířatům apod.  

Díky rozvoji spolupráce ve všech úrovních, ať už státní správy, samosprávy nebo soukromé úrovně, 
docházelo k naplnění cíle projektu SOS Zvíře. V roce 2020 jsme rozvíjeli spolupráci s orgány státního 
veterinárního dozoru (Státní veterinární správa ČR a jednotlivé krajské veterinární správy), státní 
správy a samosprávy (OŽP obcí s rozšířenou působností), s orgány činnými v trestním řízení (Policie 
ČR, státní zastupitelství), s dalšími zainteresovanými státními institucemi (Komora veterinárních 
lékařů ČR, Česká inspekce životního prostředí, Agentura ochrany přírody a krajiny) a  také nevládními 
ochranářskými organizacemi (např. ČSOP, Liga na ochranu zvířat, Animal Eye, Společnost pro zvířata 
aj.), ale také s útulky pro zvířata a se záchrannými stanicemi pro volně žijící živočichy, s odborníky 
a dobrovolníky v přímé a nepřímé ochraně zvířat v celé České republice a také s odborníky z jiných 
souvisejících oborů – např. legislativa, zemědělství, biologie. 

Na úseku ochrany zvířat je velmi důležitá koordinace aktivit ve smyslu rozdělení kompetencí mezi 
spolupracujícími organizacemi a jednotlivci, což vede ke zkvalitnění podávaných informací, 
navrhovaných a realizovaných řešení. Z tohoto hlediska je významnou dílčí aktivitou projektu SOS 
Zvíře tvorba a rozšiřování databáze a sítě spolupracujících neziskových a dalších organizací 
i jednotlivců působících v ochraně zvířat a jiných oborech činnosti. 
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V rámci projektu SOS Zvíře nabízí nadace bezplatné poradenství (internet, telefon, email, média) pro 
širokou veřejnost. Pro veřejnost nadace provozuje tel. linku SOS Zvíře (+420 222 135 460) 
a emailovou poradnu (nadace@ochranazvirat.cz). Veřejnost se může na nadaci obrátit s dotazy 
a podněty ke konkrétním případům, u nichž je podezření na týrání, zanedbání péče či opuštění zvířete 
a také s jakýmikoliv dotazy týkajícími se správné péče o zvířata. Projekt SOS Zvíře se těší velkému 
zájmu ze strany veřejnosti. 

Informační a poradenský servis nadace  

Koordinací informačního a poradenského servisu (příjem, evidence, třídění, zodpovídání, kontrola 
a archivace dotazů) byly v roce 2020 pověřeny Eliška Coufalová, Zuzana Coufalová, Jana 
Kostrounová, Zuzana Mikulková a Kamila Jandová. Ve srovnání s předchozím rokem vzrostl počet 
telefonických dotazů oproti emailové komunikaci. Celkově počet dotazů poklesl, vypadá to, že 
jednodušší dotazy se lidé naučili řešit přímo s odpovědnými orgány.  
  
Emailové dotazy a podněty 
V roce 2020 bylo přijato a zodpovězeno celkem 836 emailových dotazů a podnětů (viz TAB č. 1). 
Dotazovatelé mohou své dotazy zasílat na email: nadace@ochranazvirat.cz, přičemž jejich otázky, 
podněty a žádosti řeší pracovníci SOS | odborného úseku nadace. Dotazy jsou archivovány a 
statistika zpracována podle základních kategorií (viz Graf č. 1). 

TAB č. 1: Emailové dotazy a podněty veřejnosti 2020  
 

Témata Počet zodpovězených dotazů 

Týrání zvířat, zvířata v nouzi 400 (48 %) 

Volně žijící zvířata  103 (12 %) 

ZOO, cirkusy, zájmová zoologická | exotická zvířata 35 (4 %) 

Hospodářská zvířata 28 (3 %) 

Zájmová zvířata  117 (14 %) 

Ostatní druhy | témata 32 (4 %) 

Dotazy k činnosti, projektům a kampaním nadace 12 (1 %) 

Kontakty na jiné organizace 31 (4 %) 

Psí poradna 78 (9 %) 

Ostatní | jiné dotazy, podněty, poradenství 18 (1 %) 

Celkem 836 
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Graf č. 1: Emailové dotazy a podněty veřejnosti v roce 2020  

 
Telefonické dotazy a podněty veřejnosti na lince SOS Zvíře 2020 
 
Nadace provozuje informační / poradenskou linku, která slouží veřejnosti v pracovních dnech od 9.00 
do 17.00 hodin. Dotazy a podněty jsou archivovány. Jejich četnost a styl dotazu je zpracován (viz 
Graf č. 2). V roce 2020 bylo zodpovězeno celkem 818 telefonických dotazů, přičemž některé lze 
zařadit do více tematických kategorií (viz TAB č. 2). 
 
TAB č. 2: Telefonické dotazy a podněty veřejnosti v roce 2020 

 

Témata Počet zodpovězených dotazů 

Týrání zvířat, zvířata v nouzi 332 (41%) 

Volně žijící zvířata 85 (11 %) 

ZOO, cirkusy, zájmová zoologická | exotická zvířata 18 (2 %) 

Hospodářská zvířata 32(4 %) 

Zájmová zvířata 91 (11 %) 

Ostatní druhy | témata 53 (7 %) 

Dotazy k činnosti, projektům a kampaním nadace 22 (3 %) 

Kontakty na jiné organizace 78 (9 %) 

Psí poradna 95 (11 %) 

Ostatní | jiné dotazy, podněty, poradenství 12 (1 %) 

Celkem 818 
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Graf č. 2: Telefonické dotazy a podněty veřejnosti v roce 2020 v % 
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SOS ZVÍŘE  

Řešení případů zvířat v nouzi, podezření na týrání zvířat a zanedbání péče 

Projekt SOS Zvíře nepředstavuje pouze poradenství v oblasti ochrany zvířat, jeho součástí je také 
pomoc při řešení případů podezření na týrání zvířat či závažné zanedbání péče o zvířata (nejen) na 
základě podnětů veřejnosti předávaných nadaci telefonicky, emailem a doručených poštou, stejně 
tak i pomoc zvířatům v nouzi při nenadálých situacích a v případech akutní potřeby (např. povodně 
nebo úmrtí majitele aj.). 

V roce 2020 nadace obdržela celkem 732 dotazů a podnětů týkajících se podezření na týrání 
zvířat nebo závažné zanedbání péče o zvířata (emailem, telefonicky či písemně).  
Zmíněné podněty, oznámení a dotazy patří mezi nejčastější důvod kontaktu nadace, s nimiž se na 
nadaci veřejnost obrací. Závažnější podněty předává nadace k řešení příslušným Krajským 
veterinárním správám (KVS), od nichž žádá nejen prošetření těchto podnětů, ale také informace  
o stavu a výsledcích šetření a zjednání nápravy.  
 
TAB č. 3: Výběr řešených případů v roce 2020 
 

Druh Popis případu Lokalita 2020 Výsledek 

pes 
několik psů 
uvázaných na řetězu 

Liberecko leden 
Oznámení na KVS, k nápravě 
nedošlo, podáno druhé 
oznámení 

kůň 

týrání koní-majitelka 
koní je příbuzná 
veterinářky KVS, 
která případ řeší 

Jihočeská kraj únor 

Nevhodný chov koní s 
podezřením na podjatost při 
šetření. Případ postoupen na 
ústředí veterinární správy. 
Stále v šetření. 

nutrie 
soused uzavřel zvíře 
ve svém sklepení  

Mladá Boleslav duben 

Majitelce utekla kočka, kterou 
soused zavřel do sklepení a 
odmítl vydat. Volána PČR, 
která kočku ze sklepení 
vysvobodila.  

drůbež (slepice) 
zakopávání zvířat v 
blízkosti bytovky 

Karlovarský 
kraj 

duben 

Soused zakopává uhynulá 
zvířata v blízkosti bytovky. 
Podán podnět na KVS a 
obecní úřad. 

ovce 
ovce bez majitele na 
pozemku 

Praha 
září  

říjen 

Majitel se vzdal ovcí, jež se 
nyní volně pohybují po okolí. 
Volána PČR a KVS za účelem 
zajištění odchytu a převozu.  

kotě 
nevhodné podmínky 
pro kotě 

Karlovarský 
kraj 

Listopad 

majitelé drží malé kotě v 
krabici ve stodole, kde se o 
něj nestarají. Volána KVS, 
která majitelům domluvila a 
došlo k nápravě 
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Množírny 

V roce 2020 (stejně jako v letech předchozích) se odborný úsek nadace zabýval problematikou 
množíren a nekontrolovaného množení psů a koček. V novele zákona č. 166/1999 Sb., o veterinární 
péči a o změně některých souvisejících zákonů (veterinární zákon) a novele zákona č. 246/1992 Sb., 
na ochranu zvířat proti zvířat, se některé změny dotkly také problematiky nekontrolovaného množení 
zvířat v zájmovém chovu, tzv.  množíren. Došlo již například k vymezení pojmu “množírna” a jejich 
zákazu a k navýšení trestů a pokut, které provozovateli takové zařízení hrozí. V nejnovější novele 
zákona, zákoně č. 501/2020 Sb. byl nově také zakázán prodej zvířat na veřejných prostranstvích a 
standardy pro chov psů a koček byly implementovány do zákona č. 246/1993 Sb., a nebude tak již 
potřeba prováděcí vyhláška (viz 3.5. Legislativní činnost).  

Chovatel (množitel) mnohdy nepodléhá kontrole a využívá toho k obstarání nekontrolovaného  
a zejména maximálního počtu štěňat nebo koťat, a to při minimálních nákladech na chov, veterinární 
a další péči o zvířata. Množitelé zvířat využívají maximální reprodukční potenciál jimi držených zvířat, 
bez ohledu na jejich zdravotní a výživový stav, věk a předepsaný maximální počet krytí, což je 
v rozporu se zákonem č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání. Kvůli vysokým nákladům 
štěňata nebo koťata neočkují a neodčervují, a ta se pak dostávají do rukou nových majitelů často 
nemocná a začervená, což představuje velké riziko nejen pro nové majitele, ale i pro zvířata 
v jejich okolí. Dalším rizikem je i úzká příbuzenská plemenitba, která vede k rozvoji vážných 
dědičných onemocnění a závad v chovu, jejichž léčba stojí nové majitele nemalé peníze.  

Nadace se v rámci tohoto několikaletého boje proti množírnám snaží nejen o osvětu a vzdělávání 
široké veřejnosti, ale řeší a připravuje legislativní návrhy úprav a doplnění stávající legislativy, které 
by na straně jedné ztížily množitelům jejich počínání a na druhé straně zvýšily pravomoci orgánů 
státního veterinárního dozoru a orgánů činných v trestním řízení při odhalování a potírání činnosti 
množitelů (viz kap. 3.6 Legislativní činnost). 

Psí poradna  

V rámci osvětových a vzdělávacích aktivit, které nadace pořádala nebo kterých se účastnila, 
provozovala bezplatnou Psí poradnu. V roce 2020 jste nás osobně mohli vidět pouze na veletrhu FOR 
PETS, nebo se za námi osobně zastavit v kanceláři. Témata dotazů a žádosti o pomoc / konzultaci se 
týkaly především výběru plemene, výživy, výchovy a výcviku psů, zdravotní péče a poruch chování. 
Další dotazy z oblasti Psí poradny byly řešeny emailem nebo telefonicky (viz TAB č. 1 a Graf č. 1, 
TAB č. 2 a Graf č. 2).  

Internetové stránky nadace www.ochranazvirat.cz 

V roce 2020 byly spuštěny nové internetové stránky Nadace na ochranu zvířat. Na stránkách jsou 
pravidelně zveřejňovány a aktualizovány informace týkající se aktivit nadace, projektů, kampaní a 
akcí pro širokou veřejnost.  

Na webových stránkách v rubrice “Praktické informace” jsou publikovány články, příspěvky nebo 
rozhovory na různá témata z oblastí ochrany zvířat, chovatelství a péče o zvířata nebo doporučení, 
jak se zachovat v krizové situaci atd. Dále je součástí internetových stránek fotogalerie z 
realizovaných projektů a akcí, kalendář akcí, informace k nadačním příspěvkům a formuláře žádostí 
o příspěvky, formuláře pro dobrovolníky apod. Na stránkách jsou uveřejněny podrobné informace o 
možnostech | formách podpory nadační činnosti, ať již finanční nebo praktické v rámci dobrovolnictví. 

Facebook Nadace na ochranu zvířat  

Nadace provozuje stránky v sociální síti Facebook, na nichž (podobně jako na svých internetových 
stránkách) pravidelně informuje veřejnost o nadačních aktivitách, projektech, kampaních a akcích 
pro veřejnost, včetně informací o jejich průběhu a výsledcích. Dále zde nadace medializuje a řeší 
případy zvířat v nouzi (SOS Zvíře), uveřejňuje nabídky zvířat k přímé i virtuální adopci, publikuje 
výzvy k veřejnosti na pomoc v konkrétních případech zvířat, upozorňuje na akce, události, projekty 
a kampaně jiných organizací nebo informace k aktuálním tématům. K 31. 12. 2020 evidovala nadace 
více než 44 000 aktivních Fcb fanoušků. 
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Instagram Nadace na ochranu zvířat  

Od roku 2017 má Nadace na ochranu zvířat účet i na sociální síti Instagram. V minulých letech byly 
hlavní obsahovou stránkou Instagramu fotografie z akcí, kampaní a projektů, které nadace pořádala, 
zajímavé momentky, aktuální dění nebo fotografie z vystoupení atp. V roce 2020 byl obsah doplňován 
také o fotografie a Insta Stories, které měly za cíl upozornit na články, příspěvky a rozhovory, které 
nadace uveřejňovala v rámci své publikační činnosti. Po dobu trvání Instagramového účtu nadace 
nasbírala velké množství fanoušků. Lidé, kteří chtějí Nadaci na ochranu zvířat podpořit, mohou 
používat hashtag #nadacenaochranuzvirat.  

Youtube Nadace na ochranu zvířat 

Nadace disponuje také vlastním profilem na Youtube, na němž zveřejňuje zejména videa, krátké 
filmy a fotografie z akcí, kampaní, projektů nebo petičních iniciativ.  

Databáze organizací a jednotlivců, soukromých a právnických osob (CRM)  

V roce 2020 nadace aktualizovala a dále rozvíjela vybudovanou CRM databázi dárců, dobrovolníků, 
partnerů a spolupracovníků, organizací a jednotlivců (instituce státní správy a místní samosprávy, 
neziskové organizace, útulky, záchranné stanice pro volně žijící živočichy, depozita, azyly aj.).  
Pro zkvalitnění a zefektivnění správy databáze se nadace věnovala dalšímu vývoji vlastního 
databázové systému – Customer Relationship Management (CRM). 

PR | Marketing | Media  

Díky využívání všech dostupných komunikačních nástrojů a sdělovacích prostředků (tisk, rozhlas, 
televize, internet) jsme mohli mnohem lépe šířit problematiku ochrany zvířat. Nadaci se podařilo 
opakovaně upozornit televize (ČT, FTV Prima a TV Nova) na konkrétní případy týrání zvířat a tím 
pomoci jejich medializaci a řešení. 
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3.6 Legislativní činnost  
 
Nadace trvale usiluje o prosazování úprav české a evropské legislativy, tvorbu legislativních návrhů 
nových právních norem (zákonů) a prováděcích právních předpisů (vyhlášek), a zároveň návrhů 
úprav stávajících právních předpisů, které zajistí větší životní pohodu zvířat a zvýší ochranu jejich 
práv. Nadace je připomínkovým místem pro legislativní návrhy, změny a úpravy české a evropské 
legislativy. 
 
V roce 2020 se nadace (stejně jako v minulých letech) vyjadřovala k legislativním návrhům právních 
předpisů, zákonů a vyhlášek a snažila se prosadit jejich úpravy ve prospěch právní ochrany (Animal 
Rights) a životní pohody zvířat (Animal Welfare). 
 
Přehled hlavních řešených témat v rámci legislativy ve prospěch zvířat v roce 2020 
 
Zákon č. 501/2020 Sb., kterým se mění zákon č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti 
týrání, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve 
znění pozdějších předpisů 
 

Nadace na ochranu zvířat se v roce 2020 věnovala mimo jiné problematice chovu zvířat vyžadujících 
zvláštní péči, jako jsou například velké druhy šelem nebo lidoopi. Dlouhodobě usilujeme o zpřísnění 
podmínek chovu, o odpovídající kvalifikaci chovatele pro daný druh a zamezení nelegálního obchodu 
s druhy vyžadující zvláštní péči. Jedná se totiž o zvířata, která mají vysoké požadavky na životní 
podmínky, kterých je občas těžké dosáhnout i na specializovaných pracovištích jako jsou zoologické 
zahrady, které disponují odborníky z různých oborů. V neodborné péči může být zvíře nebezpečné 
jak pro chovatele, tak i jeho okolí, dochází k jejich zbytečným úhynům nebo dlouhodobému přežívání 
v nevyhovujících podmínkách. V Nadaci jsme se již několikrát setkali se stížnostmi od oznamovatelů, 
kteří viděli např. lvy držené v malém výběhu plném bláta.  
 

Nutno dodat, že zvířata vyžadující zvláštní péči se většinou řadí mezi globálně ohrožené druhy zvířat. 
V novele zákona č. 501/2020 Sb., Zákon, kterým se mění zákon č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat 
proti týrání, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění 
pozdějších předpisů, byla pozornost věnována především chovu šelem a lidoopů, kdy došlo i k 
zpřísnění podmínek jejich chovu, držení v zajetí. 
 

Nově budou muset žadatelé ke své žádosti o povolení k chovu vybraných druhů šelem a lidoopů 
uvedených v § 14a odst. 4 zákona č. 501/2020 Sb., Zákon, kterým se mění zákon č. 246/1992 Sb., 
na ochranu zvířat proti týrání, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 634/2004 Sb., o správních 
poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, předložit i kolaudační rozhodnutí udělené pro stavbu 
chovatelského zařízení k chovu těchto zvířat, které bylo vydáno příslušným stavebním úřadem. 
Příslušné úřady nyní mohou zvíře chovateli zabavit, i když nebylo týrané, ale došlo k jeho chovu bez 
povolení podle § 13 odst. 5 zákona č. 501/2020 Sb., Zákon, kterým se mění zákon č. 246/1992 Sb., 
na ochranu zvířat proti týrání, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 634/2004 Sb., o správních 
poplatcích, ve znění pozdějších předpisů. Nově také vzniká zákonem daná povinnost chovatele nebo 
osoby, určené/pověřené chovem/péčí o zvířata o úspěšném vykonání zkoušky o způsobilosti k péči 
o vybrané druhy šelem nebo lidoopů. Chovatelé, kteří chovali vybrané druhy šelem a lidoopů před 
nabytím platnosti tohoto zákona se sice musí účastnit kurzu, ale nemusí skládat zkoušku. Tyto změny 
hodnotíme jako pozitivní, i když si myslíme, že je stále, co upravovat. V souvislosti s touto změnou 
v zákoně na ochranu zvířat proti týraní, došlo i ke změně vyhlášky č. 22/2013 Sb., o vzdělávání na 
úseku ochrany zvířat proti týrání, kde se doplnil nový paragraf § 9a, který stanovuje podmínky a 
strukturu kurzu k získání osvědčení k způsobilosti k péči o vybrané druhy šelem a lidoopů. Dále 
paragraf určuje, kdo se může stát lektorem kurzu. 
 

Novela zákona č. 501/2020 Sb., Zákon, kterým se mění zákon č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat 
proti týrání, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění 
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pozdějších předpisů, se také věnovala problematice klecových chovů. Naštěstí naše snahy nevyšly 
vniveč a od 1.1. 2027 nabývají účinnost ustanovení zakazující klecový chov nosnic, včetně chovů v 
obohacených klecových systémech. Klecové chovy nosnic jsou poměrně neetickou záležitostí, na 
jejichž problematiku jsme upozorňovali společně s Compassion in World Farming. Na každou slepici 
připadá prostor jen o málo větší než papír A4. Slepice na takto malém prostoru nemohou létat, 
nemohou se pořádně proběhnou nebo v klidu dělat věci, které jim jsou přirozené – popelit se nebo 
snášet vejce. Vzhledem k tomu, že slepice žijí v tak malém prostoru může docházet k agresivnímu 
chování a dokonce i ke kanibalismu (požírání jedinců vlastního druhu). Vlivem všech těchto 
skutečností slepice poměrně brzy přestávají snášet dostatečné množství vajec a jsou vyměněny. V 
současnosti je v klecových chovech drženo asi 85 % slepic. Zákaz klecových chovů drůbeže je prvním 
krokem ke zlepšení welfare zvířat, které chováme pro jejich produkty.  
 

Další vítanou změnou ve prospěch ochrany zvířat, která se objevila v této novele, je problematika 
cirkusů a drezury zvířat. Od roku 2004 platil zákaz chovu a drezury ploutvonožců, primátů hrochů 
nebo žiraf. Nově se ale bude zákaz drezury týkat všech nově narozených jedinců divokých druhů 
zvířat. Cirkusy vlastnící divoká zvířata musí do 5ti let přestat kočovat. Problematika cirkusů tkví v 
tom, že mnohdy solitérní teritoriální zvířata, jako je například tygr, jsou nucena k předvádění triků a 
životě ve skupině. Neustálé přesuny rozhodně nejsou vhodné a zvířatům nijak neprospívají. Dle 
zákona č. 501/2020 Sb., Zákon kterým se mění zákon č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti 
týrání, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění 
pozdějších předpisů, § 14a, odst. 1, písmeno c) je zakázáno tato zvířata množit či kupovat za účelem 
jejich drezury či veřejného vystoupení v cirkusech a podobných zařízeních zaměřených na 
předvádění. V České republice je v současné době aktivních přibližně 21 cirkusů s asi 600 zvířaty, z 
toho asi 15 cirkusů vystupuje s volně žijícími (tedy nedomestikovanými) druhy zvířat, která jsou 
chována v cirkusech v ČR v přibližném počtu 130 zvířat. 
 

A v neposlední řadě došlo k prosazení zákazu prodeje koček a psů na veřejných prostranstvích. Toto 
rozhodnutí je dalším krokem k zastavení množíren. Zákaz prodeje štěňat a koťat na farmářských 
trzích, v parku nebo v obchodě se zvířaty se tak stává minulostí. Nově budou chovatelé povinni vést 
evidenci všech prodaných a nakoupených zvířat po dobu tří let a budou se také muset přihlásit na 
Státní veterinární správu. Boj proti množírnám je jedním z hlavních cílů Nadace na ochranu zvířat. 
Tento neadekvátní způsob chovu, kdy se často jedná o život v klecích, kdy psi a kočky na sebe kálejí 
a rodí jeden vrh za druhým, produkuje mnohdy nezdravá mláďata štěňata, která jsou od matky 
odebrána ještě před zákonem stanovenou lhůtou. 
 

Nadace na ochranu zvířat podala také připomínky k návrhu vyhlášky č. 299/2014 Sb., Vyhláška, 
kterou se mění vyhláška č. 419/2012 Sb., o ochraně pokusných zvířat. Považujeme za nesprávné 
zrušení formuláře žádosti o schválení projektu pokusu v příloze vyhlášky. Formulář umístěný pouze 
na webu Ministerstva zemědělství nebude mít takovou právní sílu jako tomu je u formuláře, který je 
součástí právního předpisu. Zatím není ani známa obsahová stránka formuláře, který má být 
umístěný na web a zdali bude obsahovat důležitý bod 7 dosavadního formuláře ve vyhlášce a to, 
požadavek o zdůvodnění, proč se pro daný pokus musí použít živé zvíře a nikoliv alternativní metoda. 
Tuto podmínku Nadace na ochranu zvířat považuje jako stěžejní bod formuláře, který má být umístěn 
na web Ministerstva zemědělství, protože právní úkony ošetřující pokusy na zvířatech jsou v ČR 
nedostatečné a neposkytují tak záruku, že bude zodpovědně zváženo zda je možno v daných 
případech použít alternativních metod.  
 

Pokusných zvířat se také týkala již výše zmiňovaná vyhláška č. 501/2020 Sb., kde shledáváme 
formulaci prosazování alternativních metod podle směrnice Evropského Parlamentu a Rady 
2010/63/EU ze dne 22. září 2010 o ochraně zvířat používaných pro vědecké účely velmi formální. 
V novelizované vyhlášce nejsou popsány účinné nástroje a postupy, navíc chybí kontaktní místo, 
které by zájemcům poskytovalo informace o alternativních metodách. Stejně tak nejsou známe 
částky, které budou muset posuzovatelé zaplatit. Podle směrnice EU by měl být celý postup 
transparentní, což v tuto chvíli dle formulace novely není.    
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V oblasti legislativy také probíhal návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 208/2004 Sb., o 
minimálních standardech pro ochranu hospodářských zvířat, ve znění pozdějších předpisů. Nadace 
na ochranu zvířat k této novele neshledala nesrovnalosti, které by vyžadovaly připomínkování z její 
strany. Předpokládaný návrh novely se především týkal terminologie a vyjasnění podmínek chovu 
koní, oslů a jejich kříženců, čímž má dojít k smazání neopodstatněných rozdílů v podmínkách chovu 
těchto zvířat jako hospodářských a zájmových. Návrh vyhlášky je v současné době posuzován v 
rámci notifikace podle směrnice EU č. 2015/1535 ze dne 9. září 2015 o postupu při poskytování 
informací v oblasti technických předpisů a předpisů pro služby informační společnosti. 
 
PRÁVNÍ OCHRANA ZVÍŘAT – PORADENSKÉ A PRÁVNÍ SLUŽBY 
 

V roce 2020 byla naším legislativní / právním poradcem opět JUDr. Jana Prchalová, která nám 
pomohla zpracovat celou řadu právních stanovisek k dotazům a podnětům široké veřejnosti. Také 
poskytovala právní pomoc a bezplatné poradenství v konkrétních případech zvířat v nouzi v rámci 
poradny SOS Zvíře.  
 

V souvislosti s nadační prací na úseku české a evropské legislativy a právní ochrany zvířat velice 
děkujeme všem našim legislativním a odborným poradcům, dobrovolným spolupracovníkům  
a profesionálním garantům – jmenovitě pak zejména JUDr. Janě Prchalové, Vladimíře Tiché, MVDr. 
Jiřímu Douskovi a Ing. Josefu Dubnovi. 
 

3.7 Vztahy s veřejností | Akce pořádané v roce 2020 

V prvním čtvrtletí roku 2020 zasáhla celý svět, Českou republiku nevyjímaje, pandemie zapříčiněná 
novým koronavirem SARS-CoV-2 způsobujícím onemocnění covid-19. V jejím důsledku byly 
ochromeny téměř veškeré profesionální činnosti, projekty, kampaně a aktivity nadace, včetně 
pořádání akcí a účasti na akcích pro veřejnost s větší koncentrací lidí a zvířat. Většina akcí byla 
zrušena nebo odložena na rok 2021 – vyjma veletrhu FOR PETS 2020 (byť se konal v náhradním 
termínu) a Světového dne zvířat 2020, který jsme však pořádali netradičně avšak bezpečně formou 
živého vysílání / streamování.  

FOR PETS 2020 

Zavedený dubnový termín byl v loňském roce zrušen a jubilejní 10. ročník veletrhu FOR PETS, 
největšího veletrhu chovatelských potřeb (nejen) pro domácí zvířata v ČR, proběhl netradičně 
v termínu 3. 9. – 6. 9. 2020, v halových prostorách výstaviště PVA EXPO PRAHA v Letňanech.  

Veletrh byl zaměřen jak na zájmová zvířata – kočky, psy, hlodavce, tak i na terarijní a exotická 
zvířata a přinesl novinky a trendy v oblasti krmiv, veterinárních přípravků a chovatelských potřeb. 

Nadace je spolupořadatelem veletrhu FOR PETS a nejinak tomu bylo i v roce 2020. Ve svém stánku 
si připravila prezentaci vlastní činnosti, projektů a kampaní, SOS poradnu a benefiční bazar. Stejně 
jako každý rok nadace připravila pro veletrh také pestrý a zajímavý doprovodný program. Podmínky 
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veletrhu byly přizpůsobeny opatřením vlády, proto se veletrhu zúčastnilo méně lidí než v letech 
předchozích. Z tohoto důvodu byla prezentována novinka ve formě přímého přenosu z ukázkového 
prostoru. Tak se mohly organizace a jejich práce dostat do širšího povědomí diváků, kteří byli v době 
pořádání veletrhu v indispozici (ať už zdravotní či vzdálenostní), a i ti tak mohli vidět zajímavý 
program.  

Návštěvníci mohli shlédnout mimo jiné ukázky práce zdravotní záchranné služby veterinární (Pet-
Medic), aktivní představení výcviku a práce asistenčních, vodících a signálních psů (PES PRO TEBE, 
z.s., Pomocné tlapky, o.p.s.), záchranářských psů v podání Záchranné brigády kynologů 
Středočeského kraje nebo ukázky práce psů Celní správy ČR. Vidět mohli také ukázky zájmových a 
volnočasových aktivit se psy – např. dogdancing, dogfitness, dogfrisbee a mnoho dalšího. Součástí 
doprovodného programu bylo také představení Českého klubu majitelů prasátek chovaných 
v domácnosti, z.s., Klubu chovatelů ježků, z.s. nebo Společnosti Laguna, z.s. starající se o exotické 
ptactvo v nouzi.  

Nechyběla ani pódiová vystoupení, prezentace a diskuze s odborníky – za všechny uveďme  
RNDr. Františka Šustu, Ing. Dagmar Zieglerovou (ZO ČSOP Nyctalus), Kláru Vodičkovou 
Nevečeřalovou (Bad-Kitty, výchova koček) nebo Hanku Böhme (výcvik psů v Africe proti pytlákům a 
pašerákům živočišných komodit). 

Ukázky zájmových a volnočasových aktivit se psy předvedli mimo jiné: CzechBlack pod vedením 
Yvony Andrové (dogfrisbee), Běhej se psem (canicross), Anna Malířová (nosework) nebo Kateřina 
Plačková (Physiodog). 

Součástí doprovodného programu byla Umisťovací výstava koček z útulků, kterou nadace připravila 
ve spolupráci s Kateřinou Kašparovou a jejím časopisem HAF & MŇAU. Kateřina Kašparová  
se dlouhodobě věnuje problematice opuštěných zvířat a sama provozuje Kočičí Azyl. Dlouhodobá  
je taktéž její přínosná spolupráce s nadací. Pro nastínění skvělé atmosféry FOR PETS 2020 naleznete 
na následujících stranách fotografie přímo z akce.  

 
 

 

©Ondřej Karaffa, archiv Nadace na ochranu zvířat
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©Michal Ninger, archiv Nadace na ochranu zvířat

©Petr Navrátil, archiv Nadace na ochranu zvířat

37 
 

 

©Ondřej Karaffa, archiv Nadace na ochranu zvířat

©Ondřej Karaffa, archiv Nadace na ochranu zvířat
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SVĚTOVÝ DEN ZVÍŘAT 2020 
 
V pátek 2. 10. 2020 proběhlo živé vysílání na Facebooku Nadace na ochranu zvířat u příležitosti 
Světového dne zvířat 2020. Vysílání bylo sdíleno na Facebooku časopisu HAF & MŇAU, našeho 
mediálního partnera. Tento bezpečný streaming, jak jsme akci v nadaci nazvali, si vzal  
za úkol připomenout oslavu mezinárodního svátku zvířat i přes to, že nebylo možné uskutečnit 
tradiční velkoformátovou akci v parku Na Pankráci. První online vstup se uskutečnil v 10:30 hodin 
v útulku pro kočky v pražských Bohnicích provozovaném neziskovou organizací Opuštěná a léčebná 
zvířata, o.p.s. Naše kolegyně Eliška Coufalová vedla rozhovor s provozovatelkou útulku paní Dagmar 
Šeberovou, která představila útulek a promluvila na téma péče o kočky v útulku.   
 
Další zastávkou našeho online Světového dne zvířat 2020 byl útulek v Praze – Klecanech. Ve 13:30 
hodin bylo zahájeno vysílání, v němž paní Hana Janišová prostřednictvím rozhovoru s Evou Hodek, 
ředitelkou nadace, představila útulek Kočičí dům Felix, který provozuje Pražský spolek ochránců 
zvířat. Pozvání do online vysílání přijal také MVDr. Leoš Železný, který s Evou Hodek diskutoval na 
téma správné výživy psů a koček a poté spolu představili kampaň Pomozte naplnit misky v útulcích. 
Poslední dva živé vstupy byly vysílány ze sídla Nadace na ochranu zvířat. V 16:30 hodin jsme našim 
sledujícím představili paní Dagmar Zieglerovou z organizace ZO ČSOP Nyctalus, která nám poutavě 
vyprávěla o specifikách týkajících se ochrany netopýrů v Praze a přilehlých městských aglomeracích, 
práce s nimi nebo o životním cyklu netopýrů a možnostech, jak jim účinně pomáhat.  
 
Poslední rozhovor v rámci streamovaného vysílání Světového dne zvířat proběhl v 17:00 hodin s paní 
Kateřinou Kašparovou, vydavatelkou časopisu HAF & MŇAU, pořadatelkou umisťovacích výstav koček 
z útulků a v neposlední řadě pořadatelkou Rekordů Bull Sraz. V rozhovoru s Evou Hodek promluvila 
Kateřina Kašparová o časopisu HAF & MŇAU, jeho historii, poslání a zaměření, o Rekordu Bull Sraz, 
umisťovacích výstavách a o společných akcích a plánech s Nadací na ochranu zvířat. 

 
©Jakub Klasna, záběry z živého vysílání / streamování akce Světový den zvířat 2020, video archiv Nadace na ochranu zvířat 
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3.8 Spolupráce/networking 

Instituce státní správy v ČR 

S níže uvedenými státními institucemi nadace spolupracuje v oblasti ochrany volně žijících živočichů.  

Agentura ochrany přírody a krajiny ČR (AOPK ČR)  

Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, zkráceně AOPK ČR, je specializovaná organizační 
složka České republiky, která zajišťuje odbornou i praktickou péči o přírodu, zejména chráněné 
krajinné oblasti, maloplošná chráněná území a ptačí oblasti. 

Česká inspekce životního prostředí (ČIŽP)  

Česká inspekce životního prostředí je odborný orgán, který je pověřen dozorem nad respektováním 
právních předpisů v oblasti životního prostředí.  

Ministerstvo životního prostředí ČR | Ministerstvo zemědělství ČR  

Nadace s těmito resorty vlády spolupracuje zejména v oblasti legislativy, připomínkování 
legislativních návrhů a vládních dokumentů a podpory kampaní a projektů v ochraně životního 
prostředí a zvířat.  

Státní veterinární správa ČR (SVS ČR)  

Nadace spolupracuje se SVS ČR a jejími krajskými inspektoráty v oblasti ochrany zvířat zejména  
při uplatňování zákona na ochranu zvířat proti týrání, v případech, kde je podezření, že došlo k týrání 
zvířat nebo k závažnému porušení či zanedbání péče o zvířata. 

Ústřední komise pro ochranu zvířat (ÚKOZ), Ministerstvo zemědělství ČR 

Nadace dlouhodobě spolupracuje s Ústřední komisí pro ochranu zvířat (ÚKOZ), která je přímo řízena 
Ministerstvem zemědělství ČR a je metodickým poradním orgánem ministra zemědělství v oblasti 
ochrany zvířat. Spolupráce s ÚKOZ umožňuje nadaci podílet se na řešení závažných a aktuálních 
témat v oblasti ochrany zvířat. 

Instituce místní samosprávy v ČR  

Hlavní město Praha 

Nadace s podporou hl. m. Praha realizovala projekt Pes ve městě.  

Městská část Praha 2 

Nadace spolupracuje s Městskou částí Praha 2 na akci Psí den Prahy 2. 

Městská část Praha 4 

Nadace spolupracuje s Městskou částí Praha 4 dlouhodobě. V roce 2008 nadace zahájila s MČ Praha 4 
spolupráci na projektu „Pes ve městě“, v níž stále pokračuje. V roce 2015 dotovala MČ Praha 4 
nadstavbu tohoto projektu – praktický lektorský program „Pes ve městě“. Grantovou dotací MČ Praha 
4 podpořila také projekt „Hurá, máme doma zvíře“. Pravidelně nám také pomáhá s pořádáním akce 
Světový den zvířat. 
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Bezpečnostní složky státu ČR 

Celní správa ČR 

Nadace spolupracuje dlouhodobě s Celní správou ČR na osvětových akcích pro veřejnost, kde svou 
práci prezentují psovodi se psy, vyhledávajícími různé pašované komodity (drogy, peníze…). 

Městská policie Praha 

Nadace spolupracuje s Městskou policí Praha na osvětových akcích pro veřejnost, na kterých svou 
práci prezentují psovodi a jízdní hlídky. Nadace také v rámci útvaru MP Praha dlouhodobě 
spolupracuje s městským útulkem v Troji a Měcholupech.  

Nevládní neziskové organizace, profesní a zájmové organizace v ČR 

Nadace dlouhodobě spolupracuje například s níže uvedenými a také s mnoha dalšími neziskovými, 
profesními a zájmovými organizacemi v ČR. 

Asociace chovatelů miniaturních koní, z.s.  

Tato organizace je otevřena pro všechny příznivce, chovatele a majitele miniaturních plemen koní 
a jako Klub chovatelů miniaturních koní přináší potřebné informace a zajímavosti o těchto 
neobvyklých zvířatech. 

CZECOPA 

Nadace pokračuje ve svém členství v CZECOPA, v české pobočce Evropské platformy pro podporu 
a rozvoj alternativ k pokusům na zvířatech. 

CzechBlack  

Zastřešuje psí sport Dogfrisbee. S nadací spolupracuje zejména na akcích pro veřejnost. 

Česká společnost ornitologická (ČSO) 

Dobrovolné zájmové sdružení profesionálních pracovníků i amatérů zabývajících se výzkumem 
a ochranou ptáků, zájemců o pozorování ptáků a milovníků přírody. Spolupráce s ČSO se rozvíjí 
především v rámci projektu SOS Zvíře, kdy řešíme s tazateli problematiku volně žijících ptáků z naší 
přírody.  

Českomoravská kynologická unie, z.s.  

Českomoravská kynologická unie, z.s. (ČMKU) je dobrovolným sdružením právnických osob, 
zabývajících se výhradně kynologickou činností na území České republiky. Spolupráce s ČMKU  
se úspěšně rozvíjí již několik let v rámci Psí poradny, kdy poradenskou činnost zajišťuje paní 
Vladimíra Tichá, tisková mluvčí ČMKU, která také na akcích organizovaných Nadací často a velmi 
ochotně spolupracuje formou přednášek a konzultací.  

Český klub majitelů prasátek chovaných v domácnosti, z.s.  

Český klub majitelů prasátek chovaných v domácnosti, z.s. tvoří skupina lidí, kteří chtějí zajistit 
optimální podmínky pro kvalitní péči jak pro svá prasátka chovaná v bytech, tak pro prasátka cizí. 
Dalším posláním klubu je šířit seriózní a správné informace nejen mezi členy klubu, ale také mezi 
ostatními majiteli a chovateli. 
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Český svaz chovatelů (ČSCH)  

V rámci Českého svazu chovatelů jsou ustavovány organizace, jejichž členy jsou chovatelé zvířat, 
např. drůbeže, králíků, okrasných a užitkových holubů, kožešinových zvířat apod. Ve své činnosti 
vychází z odborných zájmů chovatelů, které jsou v souladu se společenským úsilím o tvorbu 
a ochranu životního prostředí. Spolupráce s Českým svazem chovatelů se soustředí zejména  
na vyřizování odborných dotazů veřejnosti. 

Český svaz ochránců přírody (ČSOP) – Národní síť záchranných stanic pro volně žijící 
živočichy  

Český svaz ochránců přírody (ČSOP) je občanské sdružení, jeho posláním je ochrana a obnova 
přírody, krajiny a životního prostředí, ekologická výchova a podpora trvale udržitelného 
života. Spolupráce s ČSOP se rozvíjí především v rámci projektu SOS Zvíře, kdy řešíme s tazateli 
problematiku handicapovaných volně žijících zvířat a předáváme kontakty na jednotlivé záchranné 
stanice, které by mohly v řešených případech pomoci.  

Dog Dancing Club Czech Republic 

Tanec se psem je psí sport, který spočívá v tom, že pes pod vedením psovoda provede sérii cviků  
v rytmu hudby. Tento sport pochází ze Spojeného království, kde vznikl z klasické poslušnosti, do 
které byly postupně přidávány různé cviky dnešního freestyle. Celosvětově je rozšířený především  
v Spojeném království a Spojených státech amerických. 

Fórum dárců z.s. 

Spolupráce s touto neziskovou organizací, usilující o podporu filantropie v ČR a sdružujícím nevládní 
neziskové organizace (nadace a nadační fondy), je pro nás velmi přínosná. Členství v Asociaci nadací 
při Fóru dárců nám umožňuje získávat a vyměňovat informace v neziskovém sektoru (NGO),  
a to nejen formou valných hromad asociace, ale také konferencí, seminářů a školení nebo formou 
přímé konzultace, komunikace a také spolupráce na konkrétních projektech (např. DMS projekt).  

Haf bez Obav s.r.o.  

Organizace Haf bez Obav se specializuje na výchovu a výcvik psů.  

Institut Nadace na ochranu zvířat, o.p.s.  

V roce 2005 Nadace na ochranu zvířat společně s paní Martou Kubišovou založily obecně prospěšnou 
společnost Institut Nadace na ochranu zvířat, o.p.s. Institut sdílí s nadací stejné poslání,  
které naplňuje zejména prostřednictvím osvěty, vzdělávání a poradenství v oblasti ochrany zvířat.  

Klub Obedience CZ, z. s.  

Klub Obedience CZ byl založen v roce 2007 a je zastřešen Českým kynologickým svazem. Českým 
překladem anglického slova „obedience“ je poslušnost či ovladatelnost. Cílem obedience je naučit 
psa spolupracovat s psovodem, zadané cviky pes musí vykonávat radostně a zároveň přesně. 

Komora veterinárních lékařů ČR (KVL ČR)  

Samosprávná stavovská organizace zřízená ze zákona, sdružující všechny veterinární lékaře 
vykonávající praktickou veterinární činnost, tj. preventivní, diagnostickou a léčebnou na území České 
Republiky. Komora veterinárních lékařů poskytuje Nadaci na ochranu zvířat odbornou pomoc  
při vyřizování dotazů veřejnosti, odborná vyjádření a posudky. 
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Lesy hl. m. Prahy 

Jejich posláním je ochrana a obnova přírody, krajiny v hlavním městě. Provozují síť záchranných 
stanic, ve kterých poskytují péči zraněným živočichům. Trvalý hendikepové, umístění ve stanici, 
dožívají svůj život v jednom ze zookoutků. 

Liga na ochranu zvířat ČR (LOZ)  

V současné době je Liga na ochranu zvířat největší organizací svého druhu u nás a působí na celém 
území České republiky. Jednotlivé pobočky Ligy pečují ve svých útulcích o opuštěná zvířata 
(především psy a kočky) a zajišťují též péči o zraněné volně žijící živočichy (např. dravce, veverky, 
ježky a jiné). Nadace na ochranu zvířat spolupracuje s Ligou na ochranu zvířat při vyřizování 
závažných kauz týrání zvířat a vydávají společná prohlášení ve věci těchto závažných kauz. 

Lucky Bull Team  

Tým pod vedením Daniela Žďárského, který se zabývá chovem psů teriérů typu bull: Americký 
pitbulteriér APBT, Americký stafordširský teriér AST, Stafordširský bulteriér SBT a Anglický bulteriér 
ABT. Se psy pracují, jezdí na závody, výstavy a pořádají různé akce. 

NADACE FORUM 2000  

NADACE FORUM 2000 organizuje každoročně NGO market, který neziskovým organizacím z celé 
České republiky umožňuje prezentaci vlastních aktivit. Nadace se tohoto veletrhu pravidelně účastní.  

Nosework CZ z.s.  

Klub zabývající se výcvikem specializovaných pachových prací. 

PES PRO TEBE, z.s.  

Pes pro Tebe je občanské sdružení zabývající se výcvikem vodicích a asistenčních psů, kteří usnadňují 
každodenní život lidem se zrakovým či jiným postižením. Výcvikem se zabývají profesionální cvičitelé 
s dlouholetou zkušeností v oboru. 

Pestrá, o.p.s.  

Pestrá, o.p.s. nabízí lidem se zdravotním postižením i široké veřejnosti pestré kynologické služby  
a integrační aktivity, které přináší moderní pohled na soužití psa s člověkem. Jejich cílem je: kvalitní 
výcvik a předání asistenčních psů pro osoby se zdravotním postižením, realizace projektů  
k volnočasovým aktivitám zejména lidí s postižením, provozování canisterapie, osvětová činnost pro 
širokou veřejnost, otevření a provozování galerie s výrobky osob se zdravotním postižením, aktivní 
zaměstnávání osob se zdravotním postižením atd.  

Pet-Medic 

Zdravotnická záchranná služba veterinární Pet-Medic působící na území hlavního města Prahy a části 
Středočeského kraje. S nadací spolupracuje zejména na akcích pro veřejnost.  

PhysioDOG 

Rehabilitační zařízení pro malá zvířata. Spolupracujeme zejména na akcích, kde předvádějí různé 
možnosti rehabilitace psů. 

Treibball klub, z.s. 
 
Kynologický klub zabývající se tréninkem sportu treibball (práce s míči). 
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Pomocné tlapky o.p.s.  

Pomocné tlapky o.p.s. se zabývají chovem, předvýchovou a výcvikem asistenčních psů. Vycvičené 
psy předávají zdarma do dlouhodobého užívání tělesně postiženým. S nadací spolupracují zejména  
na osvětových akcích pro veřejnost.  

PRO-BIO Svaz ekologických zemědělců, z.s. 

Spolupráce s PRO-BIO Svazem ekologických zemědělců, z.s. se soustřeďuje na propagaci 
ekologického zemědělství a Animal Welfare (hospodářská zvířata).    

SAR-DOG.CZ 

V rámci své hlavní činnosti provádí výcvik záchranných psů, specializovaných na vyhledávání živých 
i neživých osob v sutinách, ve volných i těžce prostupných terénech apod. Spolupráce se soustřeďuje 
především na osvětové a vzdělávací akce pro veřejnost.  

Škola sportovní a zábavné kynologie  

Výcvik a výchova ve Škole sportovní a zábavné kynologie probíhá na základě výborných znalostí 
psychologie psů, jejich instinktů, postupu učení, chování a také dalších znalostí. Výcvik probíhá  
na základě pozitivních metod používáním přirozených modelů chování a komunikace se psy. 

Vychovaný pes 

Organizace se specializuje na výchovu a výcvik psů. Ať už se jedná o výcvik agility, dogdancingu 
nebo obedience.  

Záchranná brigáda kynologů Praha  

V rámci své hlavní činnosti provádí výcvik záchranných psů, specializovaných na vyhledávání živých 
i neživých osob v sutinách, ve volných i těžce prostupných terénech apod. Spolupráce se soustřeďuje 
především na osvětové a vzdělávací akce pro veřejnost.  

Záchranná brigáda kynologů Středočeského kraje 

V rámci své hlavní činnosti provádí výcvik záchranných psů, specializovaných na vyhledávání živých 
i neživých osob v sutinách, ve volných i těžce prostupných terénech apod. Spolupráce se soustřeďuje 
především na osvětové a vzdělávací akce pro veřejnost.  

Záchranná stanice v Pátku u Poděbrad  

Hlavní náplní stanice je péče o zraněné volně žijící živočichy a především přímá ochrana přírody. 
Spolupráce se soustřeďuje především na osvětové akce pro veřejnost.  

Zelený kruh  

Členství v neziskové organizaci Zelený kruh, asociaci ekologických organizací, umožňuje nadaci 
aktivně sdílet informace se širokým spektrem NNO v oblasti životního prostředí. Dává jí rovněž 
možnost společného postupu při prosazování připomínek v oblasti legislativy a vládních dokumentů.  

ZO ČSOP Nyctalus  

Základní organizace Českého svazu ochránců přírody Nyctalus vznikla v červnu 2006. Zabývají  
se ochranou netopýrů, zejména péčí o nalezené netopýry na území Prahy a chovem hendikepovaných 
netopýrů za účelem širšího vzdělávání veřejnosti. Podílejí se také na vědecko-výzkumných 
programech ČESON (Česká společnost pro ochranu netopýrů) a Přírodovědecké fakulty UK v Praze. 
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Zahraniční neziskové, profesní a zájmové organizace 

Compassion in World Farming (CIWF) 

Nadace na ochranu zvířat spolupracuje s CIWF ohledně iniciativy zákazu klecových chovů. Petice  
je k podpisu po celé Evropě a nadace ji distribuuje na všech akcích, kterých se účastní. 

Eurogroup for Animal 

Od roku 2003 byla nadace pozorovatelem a od roku 2008 je již řádným členem (full member) 
Eurogroup for Animals, sdružující nejvýznamnější ochranářské organizace všech členských zemí EU. 
Eurogroup for Animals prosazuje ochranu zvířat prostřednictvím legislativy EU. 

Royal Society for the Prevention of Cruelty to Animals (RSPCA)  

Od roku 1996 je nadace členem RSPCA, která patří mezi nejstarší a nejvýznamnější organizace  
na ochranu zvířat ve světě. 

World Animal Protection (dříve World Society for the Protection of Animals) 

Od roku 1994 je nadace členem WAP, která sdružuje cca 460 ochranářských organizací ze 118 zemí 
světa. WAP má zvláštní status poradce při Organizaci spojených národů a status pozorovatele v Radě 
Evropy. Velmi důležitou iniciativou je začlenění Obecné deklarace na ochranu zvířat mezi základní 
listiny OSN. Nadace na této iniciativě spolupracuje tím, že shromažďuje podpisy signatářů podpůrné 
petice, a to prostřednictvím petičního archu uveřejněného na svých internetových stránkách, šířením 
petičních archů a informačního letáku na různých osvětových akcích a pomocí sítě dobrovolníků na 
území celé ČR.  

 

foto: archiv Nadace na ochranu zvířat
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DĚKUJEME, ŽE SPOLU S NÁMI POMÁHÁTE ZVÍŘATŮM! 
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4. ZAJIŠTĚNÍ ČINNOSTI V ROCE 2020 

4.1 Finanční zdroje | Výnosy v členění podle zdrojů 2020 

Výnosy v členění podle zdrojů za rok 2020 
Zdroje Částka 

Tržby za vlastní služby  496 000 Kč 

Přijaté dary – firemní dárci (charitativní spolupráce / FR aktivity) 359 941 Kč  

Přijaté dary – soukromí dárci nad 10 000 Kč 500 000 Kč  

Přijaté dary – DMS 66 144 Kč 

Přijaté dary – Fundraising 998 500 Kč 

Granty a dotace 0 Kč 

Výtěžek pohledávky V. Pazdera 153 268 Kč 

Dědictví 1 319 784 Kč 

Výnosy celkem  3 893 637 Kč 

 

4.1.1 Nadační jmění (NJ) – Nadační investiční fond (NIF) 2020 

Na základě úspěchu ve výběrovém řízení ve II. etapě rozdělování prostředků z Nadačního 
investičního fondu (dále NIF) českým nadacím uzavřela Nadace na ochranu zvířat s Fondem 
národního majetku ČR (dále jen FNM ČR) dne 27. 3. 2002, podle § 18, odst. 2, písm. a), bod 6) 
zákona č. 171/1991 Sb., Smlouvu č. 00068-2002-211-S-N-24 o převodu zbývajících prostředků 
určených usnesením Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR pro účely podpory nadací ve II. etapě, 
ve znění Dodatků č. 1 až 8, uzavřených s Fondem národního majetku ČR, později Ministerstvem 
financí ČR, v průběhu let 2002 až 2009.   

Celková částka, kterou nadace na základě výše uvedené smlouvy a jejích dodatků obdržela, činila 
21 384 500,-Kč.  

Celková výše Nadačního jmění zapsaná v nadačním rejstříku MS v Praze ke dni 31. 12. 2020, 
činila 21 884 500,-Kč, z toho částka 500 000,-Kč vlastních prostředků (Nadační jmění – vlastní) a 
částka 21 384 500,-Kč z prostředků poskytnutých nadaci z Fondu národního majetku ČR (FNM ČR). 

Výše uvedené finanční prostředky nadace investuje a využívá v souladu s pokyny FNM, později MF 
ČR (viz kap. 5.2 Nadační jmění – zpráva o hospodaření s NIF). Při nakládání s prostředky 
z privatizace se nadace řídí platnými ustanoveními smlouvy a jejích dodatků.  

4.1.2 Fundraising 2020 

Nadace jako nevládní nezisková organizace je závislá na pomoci a podpoře v podobě peněžitých nebo 
nepeněžitých (materiálních) darů soukromých a právnických osob.  

Finanční prostředky nadace získává z dotací a grantů z veřejných zdrojů (v roce 2020 nadace 
nečerpala žádné grantové dotace), dále z veřejných sbírek a benefičních (charitativních) 
akcí, zejména však z firemního dárcovství podnikatelských subjektů a z finančních darů od 
soukromých osob – nepravidelných dárců a od cca 1 420 registrovaných dárců, kteří trvale podporují 
nadaci a přispívají na ochranu zvířat.  

Přijaté příspěvky | dary 2020 Částka 

Přijaté dary – fundraising (FR Direct Mail + ostatní) 1 717 912 Kč 

Dary firemních dárců / právnických osob – partneři, sponzoři  359 941 Kč  

Dědictví 1 319 784 Kč  

CELKEM  3 397 637 Kč  
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Přijaté příspěvky | dary od soukromých dárců 2020 Částka 

Žofková I. 500 000 Kč 

CELKEM  500 000 Kč 

 

Přijaté příspěvky | dary od firemních dárců 2020 Částka 

ZOOHIT AG / aktivita ZOOLOVE pomáhá 309 897 Kč 

Heineken Česká republika, a.s. 14 652 Kč 

Sadomit s.r.o. 13 673 Kč 

Nemléko s.r.o. 11 737 Kč 

Ekokoza s.r.o. 10 000 Kč 

CELKEM  359 941 Kč 

 

4.1.3 Veřejná sbírka | DMS – dárcovská SMS 

Nadace zajišťuje finanční zdroje nejen pro podporu vlastní legislativní, osvětové, vzdělávací nebo 
poradenské činnosti, ale také k financování aktivit, kampaní a projektů jiných neziskových organizací 
působících v přímé i nepřímé ochraně zvířat. Finanční prostředky získává nadace nejen  
z dárcovství občanů a příspěvků firem, ale také z veřejné sbírky.  

Od listopadu 2004 nadace v rámci konání veřejné sbírky využívá Donors Message Service (DMS). 
Zasláním dárcovské SMS ve tvaru DMS OCHRANAZVIRAT 30, DMS OCHRANAZVIRAT 60 nebo DMS 
OCHRANAZVIRAT 90 na číslo 87 777 měla veřejnost i v roce 2020 možnost podpořit ochranu zvířat 
a přispět na zvířata v útulcích a záchranných stanicích pro volně žijící živočichy na území ČR.  

 
Přijaté příspěvky z dárcovské SMS | DMS 2020 Celkem 

Příspěvky z dárcovské SMS (DMS) – CELKEM 66 144 Kč 

4.2. Podporovatelé | Soukromí dárci 

Nadaci trvale podporuje cca 1 430 (registrovaných) soukromých dárců, kteří přispívají  
na ochranu zvířat i na činnost nadace v této oblasti. 

4.3 Patroni 

Marta Kubišová, zpěvačka, patronka a čestná členka správní rady 
Markéta Schimmerová Procházková, zpěvačka, patronka a čestná členka správní rady 
Jiří Suchý, zpěvák a skladatel 
Soňa Červená, komorní pěvkyně 
Vojtěch Jasný, režisér, in memoriam 
PhDr. Ing. Zdeněk Hajný, malíř a výtvarník, in memoriam 

4.4. Partneři 

Institut Nadace na ochranu zvířat, o.p.s.  
Hlavní město Praha 
Městská část Praha 4  
Fórum dárců z.s., Asociace nadací Fóra dárců 
Mars Czech s.r.o.  
ABF, a.s. 
Yoggies s.r.o. 
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Dokonalá láska s.r.o. 
PODA a.s. 
JABLOTRON ALARMS a.s. 
ABUCO s.r.o. 
Romax produkce s.r.o.  
Zooplus AG 
Stěhování na jedničku s.r.o. 
DIMEX GROUP s.r.o. 
EUREKO s.r.o. 
Dogsie (provozovatel HumbleWood s.r.o.) 
Akinu CZ s.r.o. 

4.5 Mediální partneři 

Český rozhlas  
Česká televize – pořad „Chcete mě?“ (do roku 2020) 
HAF & MŇAU 
Naše Příroda z.s.  
Tučňák  
Nakladatelství MINERVA CZ, s.r.o.  
Nakladatelství PLOT 

4.6 Poděkování 

Paní Martě Kubišové a Markétě Schimmerové Procházkové, zpěvačkám, patronkám  
a čestným členkám Správní rady Nadace na ochranu zvířat za jejich láskyplný vztah ke zvířatům, za 
trvalou osobní podporu nadace a pomoc při plnění nadačního poslání a cílů ve prospěch ochrany 
zvířat. Děkujeme, Marto! Děkujeme, Markéto!  

Paní Marcele Lund, prezidentce a zakladatelce Nadace na ochranu zvířat za vše,  
co pro nadaci a ochranu zvířat v ČR v posledních více než 25 letech nezištně a s osobním zaujetím 
vykonala, za její vize a ideje, díky jejichž odkazu se nadaci daří plnit její poslání a vytyčené cíle a 
dosahovat úspěchů ve všech segmentech její profesionální činnosti. Děkujeme, že jste nadaci v roce 
1994 (spolu)založila. Bez Vás, paní prezidentko, by nebyla Nadace na ochranu zvířat. Děkujeme! 

Správní radě (ve složení) 

Marcela Lund, předsedkyně a prezidentka nadace 
JUDr. Irena Perlíková, členka 
Ing. Josef Duben, člen 
 

Dozorčí radě (ve složení) 

Pavel Nejezchleba, předseda  
JUDr. Judita Kodlová, členka  
Ludmila Svatková, členka 

Dobrovolným odborným spolupracovníkům 

JUDr. Janě Prchalové 
Vladimíře Tiché 
MVDr. Jiřímu Douskovi 
Doc. MVDr. Richardu Sovjakovi, CSc. (in memoriam – Děkujeme, pane docente, a nezapomene!) 
MUDr. Dagmar Jírové 
a mnoha dalším. 
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Poděkování patří všem našim partnerům, příznivcům a přátelům, spolupracovníkům, dobrovolníkům 
a všem lidem dobré vůle, kteří jakýmkoliv způsobem pomáhají naplňovat poslání nadace, její cíle a 
priority.  

Děkujeme, že spolu s námi pomáháte zvířatům! 

Zvláštní poděkování patří našim firemním a soukromým dárcům  

Nadace na ochranu zvířat je nevládní nezisková organizace financovaná z darů soukromých 
a právnických osob, na nichž závisí její činnost ve prospěch ochrany zvířat.  

Bez této finanční podpory by nadace nemohla plnit své cíle, poslání a účel, k němuž byla založena.  

Firemní dárci – sponzoři 
 
ZOOHIT AG / aktivita ZOOLOVE pomáhá 
Ekokoza s.r.o. 
Heineken Česká republika, a.s. 
Nemléko s.r.o.  
Sadomit s.r.o. 
 
Soukromí dárci 

Děkujeme všem našim soukromým dárcům, kteří nám pomáhají hájit práva a zájmy zvířat 
a zajišťovat jejich přijatelné životní podmínky. Díky Vaším finančním darům a příspěvkům jsme v roce 
2020 opět mohli přerozdělit finanční pomoc mezi záchranné stanice pro volně žijící živočichy a útulky 
a zařízení pečující o opuštěná a týraná zvířata. Naše práce a úsilí se neobejde bez Vaší podpory. 
Děkujeme! 

Děkujeme spolupracujícím institucím | organizacím (ve složení) 

Česká republika 

Státní veterinární správa ČR (SVS ČR) 
Ústřední komise pro ochranu zvířat (ÚKOZ), Ministerstvo zemědělství ČR 
Česká inspekce životního prostředí (ČIŽP)  
Agentura ochrany přírody a krajiny ČR (AOPK ČR)  
Ministerstvo životního prostředí ČR 
Hlavní město Praha 
Městská část Praha 4 
Městská policie Praha  
Institut Nadace na ochranu zvířat, o.p.s. 
Fórum dárců z.s. 
Zelený kruh 
PRO-BIO Svaz ekologických zemědělců, z.s. 
CZECOPA, o.s. 
Pražský spolek ochránců zvířat  
Český svaz ochránců přírody (ČSOP) 
Český svaz chovatelů (ČSCH) 
Liga na ochranu zvířat (LOZ) a další… 

Zahraničí 

Eurogroup for Animals (EG) 
World Animal Protection (dříve World Society for the Protection of Animals) 
Royal Society for tne Prevention of Cruelty to Animals (RSPCA)  
Compassion in World Farming (CIWF) 

DĚKUJEME, ŽE SPOLU S NÁMI POMÁHÁTE ZVÍŘATŮM! 
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5. FINANČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2020 
 
5.1 Zpráva o hospodaření za rok 2020 

Rozbor hospodaření | Náklady a Výnosy za rok 2020 (zaokrouhleno v tis. Kč) 

Náklady 

Název konta Náklady 

Režijní náklady 

Kancelářské potřeby 13 

Odborné časopisy, literatura 0 

Ostatní režijní materiál 23 

DKP 70 

Režie (spotřeba energie, vodné, stočné aj.) 67 

Režijní náklady celkem 173 

          

Služby 

Cestovné 1 

REPRE fond 7 

Nájem kancelářských prostor 180 

Telefony – pevné linky, internet 52 

Telefony – mobilní telefony 19 

Poštovné, distribuce POS materiálů 56 

Propagace, reklama, inzerce 34 

Ostatní služby 1156 

Ostatní služby – software 8 

Ostatní služby – daňově neuznatelné 0 

Účetnictví (vedení účetnictví, mzdové a daňové 
evidence) 

71 

Služby celkem 1584 

          

Osobní náklady 

Mzdové náklady 1065 

Mzdové náklady – DPP 167 

Mzdové náklady – náhrada nemoci 6 

Náklady – sociální pojištění 264 

Náklady – zdravotní pojištění 96 

Zákonné sociální náklady – dobrovolníci 0 

Osobní náklady celkem 1 598 

 

Finanční náklady 

Ostatní daně a poplatky 0 

Odpisy dlouhodobého nehmotného a hmotného 
majetku 

42 

Poskytnuté dary 240 

Dotace | granty – vratka 0 
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Zákonné pojištění 4 

Pojištění 0 

Finanční náklady – celkem 286 

  

Náklady – celkem 3 641 

 

Výnosy 

Název konta Výnosy 

Tržby z prodeje služeb 496 

Dotace | granty  0 

Přijaté dárcovské SMS (DMS) 66 

Dary od soukromých dárců nad 10 tisíc Kč 500 

Přijaté dary firemních dárců 360 

Přijaté příspěvky – Fundraising 999 

Dědictví 1 320 

Výtěžek z pohledávky – V. Pazdera 153 

Výnosy – celkem 3 894 

 

Rozbor hospodaření s nadačním jměním | Nadační investiční fond (NIF) 2020 v tis. Kč 

Náklady na hospodaření s nadačním jměním (NJ) | Nadační investiční fond (NIF) 

Název konta Náklady 

Ztráta z cenných papírů   157 

Bankovní poplatky za transakce (nákup | prodej),  
za správu a obhospodařování portfolia NJ (NIF) 

115 

Náklady – nákup | prodej (cenné papíry, akcie aj.) 5 499 

Kurzové ztráty 2 366 

Náklady na hospodaření s NJ | NIF – celkem 8 137 

  

Výnosy z hospodaření a držení nadačního jmění (NJ) | Nadační investiční fond (NIF) 2020 

Název konta Výnosy 

Úrokové výnosy z vkladových účtů 0 

Výnosy z držby státních dluhopisů  0 

Výnosy z hospodaření s cennými papíry, akciemi aj. 5 821 

Výnosy – tržní ocenění (zhodnocení) portfolia nadačního 
jmění (fondy, akcie, cenné papíry aj.)  

694 

Úroky přijaté 15 

Kurzové zisky 2 629 

Výnosy z hospodaření s cennými papíry – celkem 9 159 

  

   

Hospodářský výsledek za rok 2020 

Položka 

Rozdíl náklady vs. výnosy – celkem  

Hospodářský výsledek (zisk | ztráta) – celkem  1 275 
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5.2 Rozvaha v plném rozsahu ke dni 31. 12. 2020 
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5.3. Výkaz zisku a ztráty ke dni 31. 12. 2020  
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 5.4. Příloha k účetní závěrce k 31. 12. 2020 
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5.5 Zpráva nezávislého auditora k účetní závěrce za rok 2020 
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5.6 Zpráva nezávislého auditora k NIF za rok 2020 
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JAK NÁM MŮŽETE POMOCI? 

JAK NÁS MŮŽETE PODPOŘIT? JAK SE MŮŽETE ZAPOJIT? 

Pokud chcete podpořit naši činnost a přispět na ochranu zvířat, můžete tak učinit 

následujícími formami. Za všechna zvířata vám předem děkujeme! 

Poskytnutí finanční podpory/daru 

Děkujeme za jakoukoli částku zaslanou na fundraisingový účet Nadace na ochranu zvířat, vedený 

u ČSOB, a. s., číslo účtu: 208077066/0300. Na platebním příkazu, prosím, uvádějte konstantní 

symbol 558. Můžete nás podpořit jednorázově či pravidelně, např. formou trvalého příkazu k 

úhradě. I malá částka, která je zasílána pravidelně, má pro nás velký význam. Váš dar je daňově 

odpočitatelnou položkou a my Vám na požádání rádi vystavíme potvrzení o jeho přijetí. Napište nám 

na e-mail nadace@ochranazvirat.cz 

Registrované dárcovství 

Můžete předat informaci o této formě pomoci vašim blízkým, přátelům a známým. Více informací  

a Registrační formulář najdete na www.ochranazvirat.cz. 

Přispět svými znalostmi a schopnostmi 

Můžete se také stát naším dobrovolným spolupracovníkem. Uvítáme i jednorázově vaši pomoc  

při akcích, distribuci informačních materiálů a petic, pomoc s překlady a tlumočením apod. 

Sledovat dění ve svém okolí a v rámci možností zvířatům pomáhat 

Pokud se setkáte s týráním zvířat, nevhodným zacházením s nimi apod., obraťte se na nás, nejlépe 

na naši linku SOS Zvíře – tel. č.: 222 135 460 (Po–Pá, od 9 do 17 hodin). 

Je mnoho možností, jak spolupracovat a pomáhat. Máte-li zájem o spolupráci nebo vlastní nápad, 

jak pomoci, napište nám nebo zavolejte. 

Naše úsilí se neobejde bez vaší podpory a pomoci.  

Mnohokrát vám všem děkujeme.  
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LIDÉ V NADACI | NADAČNÍ TÝM 
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KONTAKT  

NADACE NA OCHRANU ZVÍŘAT 

Pujmanové 1219/8 
140 00 Praha 4, CZ 
T: +420 222 135 460 
T: +420 222 136 461 
E: nadace@ochranazvirat.cz 
W:  www.ochranazvirat.cz  

 

 

 

 


